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A nyolcvanas években nőttem fel, gyermekkoromban 

nem szoktam hozzá a jól működő egészségügyhöz. 

Természetesnek tartottam a silány minőségű kosztot 

a kórházban, hogy fél napot kell várni az orvosi 

rendelőben, mire az sorra kerülök, a vérvétel pedig, 

ha akarom, ha nem tömegnyomor. Emlékszem, már 

huszonéves voltam, amikor rájöttem, hogy hatra kell 

odamenni, mert akkor kezdik a sorszámot osztani, és ha 

szerencsém van, sikerül az elsők egyikét megszerezni, 

és utána lehet hazamenni pihenni még egy kicsit, 

és hétre visszajönni. Ez volt számomra a valóság, és 

elképzelhetetlennek tűnt, hogy működhet ez másképp is.

A kétezres évektől kezdett érződni a változás: a nyugati 

szelek hazánkba is eljutottak, kezdett fontosabbá 

válni a betegelégedettség. Gombamód szaporodtak 

a magánrendelők, és feltették a lécet az állami 

ellátásnak is. No nem a süppedős fotelekkel, vagy az 

időpontfoglalásnak köszönhető rövid várakozási idővel 

és hasonló extra szolgáltatásokkal, hanem azzal, hogy 

a nevén szólítják az embert, odafigyelnek rá, hagyják, 

hogy feltegye a kérdéseit, lehetőleg nem szégyenítik 

meg, és nem ijesztik halálra a betegsége lehetséges 

kimeneteivel. Ezek egyszerű emberi dolgok, egyik 

sem kerül pénzbe, csak egy kis odafigyelésbe.

Az orvosok száma érezhetően csökken Magyarországon, 

ezt látom és tapasztalom is: az én gimnáziumi 

osztályomból például többen is orvosok lettek, 

és közülük csak egy maradt itthon, a többiek 

mind külföldön dolgoznak. Mégis egyre többször 

találkozom az állami ellátásban – lakhelyem miatt 

a legtöbbször Szentendrén, de a Margit vagy a 

Bethesda kórházban is – profi és emellett emberséges 

szakemberekkel. Nem tudom, hogy csinálják, mivel 

szemmel láthatóan nagyon elfoglaltak és túlhajszoltak. 

Mindenesetre nagyon hálás vagyok nekik emiatt.

Kedves Olvasó!
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„Időnként elmegyek az orvoshoz, és megvizsgáltatom vele magam, 
mert az orvos is élni akar. Aztán elmegyek a gyógyszertárba, 

és kiváltom az orvosságot, mert a patikus is élni akar. 
Aztán a gyógyszert a csatornába öntöm – mert én is élni akarok.”

(Mark Twain)

GYEREKNAP_A4_szevi_hird_program.indd   1 2025. 04. 28.   22:42



4 TÉMA      2025. május

Gyógyítás és egészségvédelem 
Szentendrén és az agglomerációban

Alapellátás, szakellátás, egészségvédelem: az egészségügyi rendszer fontos 
elemei. Az utóbbi időben sokszor hallani, főleg az első kettő súlyos hiányosságairól 

Magyarországon. Nézzük meg röviden, mi a helyzet Szentendrén és a járásban.

Hol vannak a háziorvosok?

Szentendrén és a járásban szerencsére 

a praxisaikban. A teljes országot, illetve 

Pest vármegye más településeit tekintve 

azonban más a helyzet. 2010 januárjától 

2024 júliusáig összesen 5,8-szorosára nőtt 

a betöltetlen háziorvosi praxisok száma 

Magyarországon, és a háziorvosi korfa elö-

regedése miatt a jövőben a háziorvoshiány 

borítékolhatóan tovább mélyül.

Az Országos Kórházi Főigazgatóság Alap-

ellátási Igazgatóságának adatai szerint 

2025. április elsején Pest vármegyében 

72 házorvosi praxis volt tartósan betöltet-

len. Ez a szám a rendszeresen közzétett 

adatok alapján folyamatosan nő (országos 

szinten is). A háziorvos-hiány a Szentend-

rei járásban csak három települést érint: 

Dunabogdányban és Szigetmonostoron 

jelenleg nincsen házi gyermekorvosi ellá-

tás, míg Pomázon egy felnőt és egy gyer-

mekorvosi praxis betöltetlen.

Kincses Gyula, a Magyar Orvosi Kamara 

korábbi elnöke elmondása szerint Pest 

vármegyében a háziorvosok átlagéletkora 

jobb képet mutat az országos átalagnál, 

61 év helyett csak 58 év. A gond azonban 

az, hogy az utóbbi időszakban jelentősen 

megnövekedett lakosságszámmal nem 

tud lépést tartani az egészségügyi ellá-

tórendszer fejlődése. A magas lakosság-

számra utal, hogy az egy praxisra jutó 

ellátandók 2100-as száma magasabb az 

országos átlagnál.

Szakorvosi ellátás

Az agglomerációs városok nagy részében 

nincs teljes spektrumú járóbeteg-szakel-

látás, ezért a lakosok gyakran kénytelenek 

Budapestre vagy a nagyobb megyei kór-

házakba utazni. Az országos sajtóban is 

feltűnést keltett, hogy 2024 végén az érdi 

dr. Romics László Egészségügyi Intézmény 

igazgatója a Facebookon toborzott mun-

katársakat. Az intézmény honlapja szerint 

jelenleg is nyolc szakterületre keresnek 

orvost.

A Szentendre Város Egészségügyi Intéz-

ményei (SZEI) ellátási területébe a járás ti-

zenhárom településén kívül a tüdőszűrést 

tekintve Pilisborosjenő és Üröm is bele-

tartozik. Elter István lapunknak elmond-

ta, hogy a SZEI széles skálán, több mint 

harminc szakrendelés keretében biztosít 

szakellátást a járás lakossága számára. 

Vannak azonban olyan szolgáltatások, 

amiért Budapestre kell utazniuk a bete-

geknek (a leggyakrabban képalkotó di-

agnosztikai – CT, MR – vizsgálatok miatt). 

Bár nincs olyan szakorvosi rendelés, amit 

szakember hiányában nem tud biztosítani 

a szakrendelő, a SZEI is keres szakembe-

reket (jelenleg bőrgyógyász, radiológus és 

urológus szakorvosokat), hogy a jelenlegi 

folyamatos ellátás mellett bővíteni tudják 

a szolgáltatást.

Egészségmegőrzés

Szentendrén és a járásban az Egészséges 

Városért Közalapítvány (EVA) tevékenyé-

ge és a Szentendrei Járás Egészségfej-

lesztési Iroda (EFI) sokrétű programjai 

mellett a képviselő-testület által 2022-

ben elfogadott Egészségterv is támogatja 

az egészségmegőrzést, az egészségügyi 

prevenciót. Az Egészségtervhez kapcso-

lódó Cselekvési Programot áprilisban 

fogadta el a testület. Magyar Judit alpol-

gármester kiemelte, hogy a Dunakanya-

ri Család- és Gyermekjóléti Intézmény 

Egészségügyi Kerekasztalon tett felhí-

vására a program tartalmazza egy átfo-

gó kommunikációs kampány indítását a 

városban, ami a gyermekeket érintő ká-

ros szenvedélyek (dohányzás, energiaital 

függőség, „kütyüfüggőség”) veszélyeire 

hívja fel a figyelmet az Önkormányzat, EFI, 

EVA, gyermekorvosok, praxis közösségek, 

gyógyszertárak, iskolavédőnő részvéte-

lével. A programban a korábbi évekből 

megszokott testi-lelki egészségmegőrző 

programok mellett újdonságok is szere-

pelnek. Az országban elsőként városi kar-

diotanösvényt hoznak létre. A Ferenczy 

Múzeumi Centrummal együttműködve 

dedikált programok a kultúrát helyezik 

középpontba, mint a mentális egészség 

megőrzésének eszközét.

K. B.
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Ellentmondások 
az ügyeleti rendszer körül

Az új, központosított orvosi ügyeleti rendszer bevezetése 2023 februárjában 
kezdődött Magyarországon. A vármegyék sorra csatlakoztak az új 

rendszerhez, Pest vármegye Fejér vármegyével együtt utolsóként, 2024. 
február 1-jén. A Szentendrei járásban a váltás előtt felerősödtek a kétség 

hangjai, különösen a pomázi és a tahitótfalui ügyeleti pont tervezett – 
és később meg is valósult – bezárása miatt. A kétségeket igazolva hamar 

ellentmondásos vélemények fogalmazódtak meg az új rendszer működéséről.

Hivatalos adatok – pozitív mérleg

Az Országos Mentőszolgálat (OMSZ) idén áprilisban kiadott köz-

leménye szerint a rendszer jól működik, ami Budapest tavaly 

októberi csatlakozása óta valóban országosnak mondható. Sta-

tisztikájuk szerint a 2023-as indulás óta 1,417 millió beteg kapott 

ügyeleti ellátást az új rendszerben, közülük 94 ezren az otthonuk-

ban. A telefonos tanácsadás 139 ezer esetben nyújtott megfelelő 

megoldást, míg több mint egymillió beteget valamelyik ügyeleti 

telephelyen láttak el. Az OMSZ hivatalos álláspontja szerint ko-

rábban sem volt probléma a rendszerrel, és hivatalosan nem 

érkeztek panaszok.

Ellentmondó tapasztalatok a Szentendrei járásban

A járási tapasztalatok azonban árnyaltabb képet mutatnak. A 

szentendrei orvosi ügyelet a járás tizenhárom településének 

ellátásáért lett felelős. A közösségi média felületein gyakorivá 

váltak a panaszok, többek között a központi ügyeleti szám el-

érhetetlenségéről és a mentők lassú kiszállásáról. Fülöp Zsolt, 

Szentendre és Leidinger István, Pomáz polgármestere rendszere-

sen kommunikálják a változással kapcsolatos aggodalmakat. Egy 

hónappal az új rendszer bevezetése után személyesen nyújtották 

át módosító javaslataikat dr. Takács Péter egészségügyi állam-

titkárnak a két bezárt ügyeleti pont újranyitásáról, valamint egy 

dedikált gyermekorvosi ügyeleti pont létrehozásáról Szentendrén 

– mindeddig eredmény nélkül.

Lakossági visszajelzések

A Szentendrei Önkormányzat által indított online kérdőívre 2024 

eleje óta beérkező válaszok is alátámasztják a polgármesterek 

által átadott javaslatok megalapozottságát. A térség egyik legko-

molyabb problémája, hogy a szentendrei ügyeleti pont az ismer-

ten rossz közúti közlekedési viszonyok miatt több irányból nehe-

zen megközelíthető, különösen a csúcsforgalmi és a turisztikailag 

kiemelt időszakokban. Egy pomázi válaszadóval például egy év 

alatt kétszer is előfordult, hogy nem tudta eljuttatni vérnyomás-

problémákkal küzdő édesapját az ügyeletre a torlódások miatt. 

Több panasz érkezett gyermekek diagnózisának és szakszerű 

ellátásának hiányáról is, mint például az alábbi eset: „Az ügye-

letes orvossal beszéltem, aki legyintett, és néhány szemforgatás 

kíséretében látatlanban közölte a diagnózist: vírus, nincs teendő. 

Nem látták el tehát a kétéves kislányomat.”

Javaslatok a gyógyszertári ügyelet átalakítására

Idén januárban a Hálózatban Működő Gyógyszertárak Szövet-

sége javaslatot dolgozott ki a gyógyszertári ügyeleti rendszer 

átalakítására. Felvetésük szerint a gyógyszertári ügyeletek helyét 

az orvosi ügyeleti pontokhoz kellene igazítani. Ezzel párhuza-

mosan a Szentendrei Önkormányzat április 24-i testületi ülésén 

Zakar Ágnes képviselő problémaként vetette fel, hogy éjszakai 

krízishelyzet esetén a szentendreieknek Pomázra kell menniük 

gyógyszerért. Gulyás József alpolgármester egyetértett, és elfo-

gadhatatlannak nevezte, hogy éppen a közel harmincezer lakosú 

járási székhelyen nincs éjszakai gyógyszertári ügyelet. Javasolta, 

hogy az önkormányzat kezdeményezze a jelenlegi gyógyszertári 

ügyeleti ellátás felülvizsgálatát.

K. B.
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„A célunk, hogy minden településen 
legyen egészségügyi szolgáltatás”

A Szentendre Város Egészségügyi Intézményei (SZEI) Szentendre mellett még 
tizenkét település ellátásáért felel. Az állandó lakosok mellett a nyaralókkal, 

betelepülőkkel, kirándulókkal együtt körülbelül százezer embernek nyújt 
egészégügyi szolgáltatást, ami naponta átlagosan ezer páciens ellátását jelenti, 

összesen több mint százötven fő együttes munkájával. Idén folyamatosan 
bővülnek a szakrendelések óraszámai, és új orvosok is érkeznek az 

intézménybe. Mindezekről Elter István intézményvezetővel beszélgettünk.

Úgy tudjuk, hogy jelentős bővülések várhatóak az ellátásban, 

mind a szentendrei, mind pedig a járási területeken.

Igen, tavaly ősztől több területen sikerült ellátásokat bővítenünk, 

amelyek tervezetten idén is folytatódnak. A szakrendelések fej-

lesztésére, illetve kiterjesztésére alapvetően két lehetőségünk 

van. Az egyik, hogy a központi épületen belül bővítjük az ellá-

tásokat, míg a másik, hogy járásunk településeire eljuttatunk 

– „házhoz viszünk” – bizonyos egészségügyi szolgáltatásokat.

A SZEI központi épületén belül, a lehetőségeink korlátozottak, 

hiszen a rendelkezésre álló rendelők a legtöbb esetben teljes 

kihasználtsággal működnek, így új szolgáltatást, bővítést nehéz 

létrehozni, de némi átszervezésnek és optimalizálásnak köszön-

hetően szerencsére erre is van példa, ezekről a későbbiekben 

még szót ejtek.

A lakossági igényeket figyelembe véve és azokra reagálva igyek-

szünk olyan megoldásokat kidolgozni, melyek a páciensek ér-

dekeit szolgálják. Járásunk önkormányzatait felkeresve és velük 

együtt működve tervezünk további kihelyezett szakrendeléseket 

és rendszeres egészségügyi állapotfelméréseket biztosítani a 

különböző településeken.

Hol valósult már meg kihelyezett rendelés?

Tavaly októbertől Budakalászon heti két reumatológia szakrende-

lést biztosítunk, illetve szintén Budakalászon 2025. április közepé-

től heti két gyógytorna szakrendelés várja a pácienseket. Pomá-

zon heti négy napon elérhető dietetika szakrendelést indítottunk, 

reagálva a szakma iránt megnövekedett igényekre, ezen felül 

Pócsmegyeren heti két gyógytorna rendelés várja a gyógyulni 

vágyókat. Nagyon fontosnak érezzük, hogy a mozgásszervi prob-
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lémákat előtérbe helyezzük a kihelyezett rendeléseken, hiszen 

akinek hosszú távon kell kezelés, nehezebben tud Szentendrére 

bejárni. Fontos megemlíteni, hogy ezek természetesen mind ál-

lamilag finanszírozott, tb-alapon működő szakrendelések.

Jó hír a szentendreieknek, hogy folyamatosan bővülnek a ren-

delési óraszámok a szentendrei szakrendeléseken is. Tudna 

említeni néhány példát?

Fontosnak érezzük, hogy a szentendrei főépületben is bővítsük 

az ellátásokat, a már korábban említett keretek mellett. Az elmúlt 

bő fél évben érkeztek hozzánk új ellátók, de voltak olyan, már 

korábban is nálunk dolgozó kollégák, akiknek a szakrendelését 

bővíteni tudtuk. Ez utóbbira példa dr. Sárosi Krisztina reumatológia 

rendelése, aki a korábbi heti egy rendelése helyett január else-

jétől heti két rendelést visz, vagy Bognár Krisztina szonográfus, 

aki a korábbi heti egy rendelés helyett már heti öt alkalommal 

biztosít ellátást a pácienseknek. Újonnan hozzánk érkező kollé-

gákkal is szép számmal büszkélkedhetünk, mint pl. dr. Szentesi 

Anikó klinikai onkológus, dr. Csoma András és dr. Demjén László 

nőgyógyász szakorvosok, dr. Horváth Győző ortopéd szakorvos 

vagy dr. Máté Mónika gyermekpszichiáter, de említhetném még 

Posta Sára gyermekpszichológust is, akik az elmúlt fél évben 

csatlakoztak csapatunkhoz.

Összesen mennyivel bővül a rendelési 

óraszámuk?

Tavaly október óta a heti rendelési idők 

összesen 237 órával bővültek. Ez év május 

1-jétől további 48 órával, június 1-jétől pedig 

tervezetten újabb 12 órával fognak bővülni 

az elérhető szakellátások. Ez összesen heti 

297 szakórányi bővülést jelent.

Milyen digitális fejlesztések történtek, 

amik egyszerűbbé teszik az időpontfog-

lalást, a bejutást egy-egy rendelésre?

Igyekszünk a mai kor igényeihez dinamiku-

san alkalmazkodni, sok olyan lehetőséget 

biztosítunk, amelyek, azt gondolom, hogy 

országosan is ritkák. Ilyen digitális fejlesz-

tések az online időpontigénylés lehetősége, 

valamint a röntgen képek lakosság számára 

ingyenes letöltési funkciója. A FőnixWEB, 

amely már jó pár éve elérhető szolgáltatá-

sunk, továbbra is üzemel, itt időpontot lehet 

foglalni, illetve leleteket lehet letölteni. A 

FőnixWEB modernizált verziója az Univerzo mobilapplikáció, ahol 

szintént időpontot lehet foglalni és lemondani. Továbbá fontos 

eredményünk az elmúlt időszakból, hogy a Szentendre APP-ba is 

sikeresen integráltuk a legfontosabb digitális lehetőségeinket. A 

szentendrei önkormányzat projektcsapata kitartó és eredményes 

munkájának köszönhetően a Szentendre APP-ban megjelentek 

a rendelési idők, elérhetővé váltak az időpontfoglalási és -le-

mondási lehetőségek, valamint a „visszahívást kérek” funkció is.

Az Egészségablak applikáció is egyre népszerűbb.

Igen, én mindenkit arra buzdítok, hogy használják ezt az ingye-

nes szolgáltatást, mert tényleg egy nagyszerű kezdeményezés. 

Az applikáció egy olyan felület, ahol egy helyen megtalálható 

minden egészségügyi dokumentáció, időpontok foglalhatóak 

és lemondhatók, valamint egyéb nagyszerű lehetőségek is van-

nak benne. Például már meghatalmazásokat is be lehet állítani 

az Egészségablakban. Így gyermeket, nagyszülőket, szülőket is 

hozzá lehet adni a saját fiókunkhoz. Ennek eredményeképpen 

láthatom például a gyerekeim receptjeit, leleteit. Erről a funk

cióról, illetve ennek beállításáról készítettünk is egy rövid videót, 

mely a YouTube-csatornánkon elérhető.

Az egy haladó kezdeményezés, hogy egy rendelőintézet saját, 

népszerű YouTube-csatornával rendelkezik.

Ma már sokan az információkat rövid kis videókból szerzik be, 

ezért fontosnak tartjuk, hogy amit át szeretnék adni a lakosság 

számára, audiovizuálisan is megjelenítsünk. Erre egy kiváló le-

hetőség a YouTube. Célunk, hogy tömör, pár perces videókban 

a fontos információkat, digitális lehetőséget megmutassuk a 

lakosságnak.

A honlapjukat nézve teljesen aktuális adatokat találunk a ren-

delési időkről.

Igen, erre büszkék vagyunk. Honlapunkon a rendelési idők négy 

hétre előre publikálva vannak. Minden szabadságot, betegséget, 

azaz a rendelés elmaradásokat rögtön közzétesszük. Azt gondo-

lom, hogy ez a fajta naprakészség is országosan kiemelkedő a 

szakrendelők körében.

A lakosok megfelelően ki tudják használni ezeket a digitális 

lehetőségeket?

Azt gondolom, hogy igen. Napi szintű működésünk során hangsú-

lyos kontrolling tevékenységet végzünk. Monitorozzuk az időpont 

foglalásokat, hogy honnan és mikor érkeztek a kérések, vizsgáljuk 

a telefonhívásokat, figyeljük honlapunkon az elérésszámokat, 

és igyekszünk a változó trendekre reagálni. Ennek a tevékeny-

ségnek köszönhető többek között a telefonközpontunk bővíté-

se is. Kiemelendő téma a digitális lehetőségek felelősségteljes 

használata. Sok esetben azt látjuk, hogy az időpontokat nagyon 

hamar lefoglalják, azonban a vizsgálatra már szerényebb szám-

ban jönnek el a páciensek, anélkül, hogy lemondták volna az 

időpontjukat. Mondanom sem kell, hogy ez milyen kedvezőtlen 

hatásokat vált ki a várólista tekintetében, ezért a digitális lehető-

ségek felelősségteljes használatára buzdítunk mindenkit.

Milyen terveik vannak még az orvosi ellátás fejlesztésében?

A jövőben folytatni fogjuk a kihelyezett rendelések létrehozását, 

igyekszünk minden településre rendszeres egészségügyi szol-

gáltatást eljuttatni. Ezen törekvésünkben a járási önkormányza-

tok partnerek, jelenleg is zajlanak tárgyalások. Lehetőségeinket 

figyelembe véve természetesen szeretnénk a szentendrei szol-

gáltatásokat is bővíteni, megerősíteni.

Gergály Judith

Elter István, a SZEI intézményvezetője
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Több időpont az onkológián
A Szentendre Egészségügyi Intézményei (SZEI) kibővítette az onkológiai rendelést: 

dr. Szentesi Anikó Judit immár hetente három napon fogadja a betegeket, azokat, 
akiknél most merült fel a daganatos érintettség lehetősége, és azokat, akik 
már nem állnak aktív onkológiai kezelés alatt, illetve gondozást igényelnek.

Mióta rendel Szentendrén?

2024. november 1-jétől hetente egy szakrendeléssel indultunk. 

Február-márciusban már éreztük, hogy nincs elég közeli sza-

bad időpont, és ezen a területen nem szerencsés, ha a betegek 

két-három hetet várnak, mire szakorvos látja őket. Májustól így 

heti három napon rendelek a SZEI-ben, és ezt, amennyiben igény 

lesz rá a későbbiekben, tervezzük tovább bővíteni.

Hány embert lát el, és kik fordulhatnak önhöz?

Csobánkától Visegrádig (összesen tizenhárom település) nagy-

jából százezer lakos tartozik intézményünkhöz. A többségük elő-

jegyzésre jön, de természetesen, ha valaki például sürgősséggel 

behoz egy daganatra utaló ultrahangleletet, vagy daganatra utaló 

tünete van, például csomót tapint a mellében, vagy a labor súlyos 

kóros eltérést mutat, akkor szorítunk neki helyet a rendelési idő-

ben. Akinél most merült fel a rosszindulatú daganat lehetősége, 

annak előírjuk és megszervezzük a szükséges vizsgálatokat, hogy 

minél hamarabb diagnózishoz jussanak. Sok beteg érkezik Buda-

pest több onkológiai intézményéből, akiknek már nem indokolt 

a fővárosba ingázni, el lehet látni a gondozásukat helyben is. 

Nekik a kontrollvizsgálatokat szervezzük meg, hogy amennyiben 

a betegség kiújult, minél hamarabb kiderüljön.

Hány beteg fordul meg önnél egy nap?

Jelenleg naponta tíz-tizenöt betegre van kapacitás, mert fontos-

nak tartom alaposan, mindenre kiterjedően felvenni az anamné-

zist, kikérdezni a tüneteket, megvizsgálni mindenkit. Nemcsak 

onkológiai szempontból, hanem minden egyéb betegségére vo-

natkozóan kikérdezem a pácienseket, hogy komplexen láthassuk 

a beteg eddigi kórelőzményét, kísérő betegségeit.

Milyen korosztály fordul meg önnél a leggyakrabban?

A huszonévestől a közel százig mindenki. Sajnos az a tapasztalat, 

hogy egyre fiatalabbak lesznek érintettek, például az emlő-, a 

vastagbél- és a hasnyálmirigy-daganatokban.

Mennyi idő alatt jutnak el a betegek a vizsgálatokra?

Ha felmerül daganat gyanúja, akkor a jogszabály szerint tizennégy 

nap alatt ki kell vizsgálni őket, legalábbis a képalkotó vizsgála-

toknak meg kell történniük. Ez úgy működik, hogy meghatároz-

zuk, az adott betegség esetén milyen vizsgálatra van szüksége 

a betegnek. Megírjuk a sürgős beutalókat, és a páciensek pontos 

instrukciókat kapnak, hogy melyik vizsgálatra hol és mikor kerül-

het sor. Amennyiben intézményünkben is elvégezhető egy adott 

vizsgálat, a társszakmák segítségét kérjük a páciensek sürgős 

szakvizsgálatában. A területünkhöz tartozó betegek nagyrészt 

a Szent Margit Kórház Onkológiai Osztályához tartoznak, akikkel 

jó kapcsolatot ápolunk. Sokkal hamarabb és kevesebb stresszel 

készülnek el a megfelelő vizsgálatok, mintha az ember egyedül 

próbálna eligazodni. Az a tapasztalat, hogy sokan nem tudják, 

merre induljanak el ebben az útvesztőben, vagy magánrende-

lésre mennek, bízva a gyorsabb kivizsgálás reményében, vagy 

nem mindig a megfelelő vizsgálatokra kerül sor.

Önt személy szerint mi vezette az onkológusi pályára?

Frissen végzett orvosként a Szent Margit Kórház Gasztroentero-

lógiáján kezdtem dolgozni. Ott láttam, milyen sok a daganatos 

beteg, így amikor a gyermekeim születése után visszatértem a 

pályára, elindultam ebbe az irányba. Az onkológiát a Honvédkór-

házban tanultam, máig köszönettel és hálával gondolok ottani 

mentoraimra, akikkel jelenleg is tartom a kapcsolatot. A belgyó-

gyászati alapképzés nagyon nagy hasznomra van, segít észreven-

ni az akut és sürgős eseteket, segít a tünetek rendszerezésében.

Lelkileg azért nem lehet könnyű…

Nagyon nehéz, igen, főleg aktív osztályon dolgozni, nap mint nap 

elveszíteni pácienseket. És nemcsak a veszteség nehéz, hanem 

az a sok félelem és feszültség, ami ránehezedik az érintettekre. 

Figyelmesnek kell lenni, megérezni a beteg rezdüléseit, mert 

azok nagyon sokat elárulnak. Minden panaszt meghallgatok, és 

sok mindenre rákérdezek, aminek látszólag semmi köze a problé-

májához. Vannak olyan kérdések, amelyeket minden alkalommal 

felteszek, például hogy van-e mellkasi fájdalom, nehézlégzés, 

rendben van-e a széklet, vizelet, volt-e láza, mikor járt utoljára 

szűrővizsgálatokon. Nem a daganatos betegséget kell kezeljük, 

hanem a beteget!

H. N.

dr. Szentesi Anikó Judit heti három napon várja a daganatos betegeket
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Tapasztalt gyermekpszichiáter 
Szentendrén

Tavasztól főállásban rendel dr. Máté Mónika gyermekpszichiáter a 
Mentálhigiénés Központban. A doktornő sokaknak ismerős lehet: 

több mint két évtizedet dolgozott a Vadaskertben, és egy intézményi 
együttműködés révén az elmúlt években Szentendrén is rendelt.

Huszonnégy évet töltött a Vadaskertben, 

az ország egyik legismertebb gyermek-

pszichiátriáján. Mi hozta ide Szentend-

rére?

1994-ben végeztem a Semmelweis Egye-

temen, és utána felnőtt pszichiátrián kezd-

tem dolgozni a Jahn Ferenc Kórházban. 

A Vadaskertben szakmai gyakorlaton 

voltam, nagyon megszerettem a helyet 

és a közösséget. Így 2001-ben a felnőtt 

szakvizsgám megszerzése után odamen-

tem dolgozni. Több mint huszonnégy évet 

töltöttem ott, 2012 óta orvos-igazgató is 

voltam. Mindenféle korosztállyal dolgoz-

tam, a legtöbb időt serdülőkkel és kisgyer-

mekekkel töltöttem. Volt egy Napraforgó 

nevű kamasz önismereti csoportunk, majd 

az elmúlt nyolc-kilenc évben a Fészek 

csoportban az ADHD-s gyermekekkel 

és szüleikkel foglalkoztam. Szentendrén 

is rendeltem ezekben az években egy 

intézményi együttműködésnek köszön-

hetően. Öt éven át minden második pén-

teken fogadtam a pácienseket, ám 2023 

őszén abbahagytam, mert nagyon sokan 

jelentkeztek, és kevés idő volt ellátni őket, 

képtelenség volt jól csinálni. Közben a Va-

daskertben is egyre növekedett az akut 

betegellátás terhe, és mivel vezetőként 

dolgoztam, egyre inkább nyomasztott en-

nek a felelőssége. Más ügyben beszéltem 

a Mentálhigiénés Intézet vezetőjével, a 

SZEI orvos igazgatójával, dr. Nagy Zsu-

zsannával, amikor felmerült, hogy vis�-

szatérhetnék ide, magasabb óraszámban. 

Pilisszántón lakom, a családommal sokat 

járunk a Dunakanyarba kirándulni, sportol-

ni. Itt kiszámíthatóbb volt a terhelés, mert 

bár sok a beteg, de átlátható a rendelési 

idő. Nem volt egyszerű a döntés, de végül 

visszajöttem.

Hány napot rendel most?

Heti hármat: szerdán és csütörtökön reg-

geltől estig, pénteken pedig változó idő-

pontban. Május második felében érkezik 

még egy klinikai szakpszichológus mel-

lém, egy képzett, alapos kolléga, akivel 

nagyon várom a közös munkát. Az utóbbi 

években annyira megnövekedett az igény 

a gyermekpszichiátria és a gyermekpszi-

chológia iránt, hogy nincs annyi szakem-

ber, amennyi elég lenne.

Hogyan kell jelentkezni Önökhöz?

A SZEI honlapján van egy online jelentke-

zési felület, mi azt részesítjük előnyben. 

Fontos, hogy a gyermek gondviselője je-

lentkezzen. A Családsegítő tud segíteni a 

technikai tennivalókban, de elengedhetet-

len, hogy a szülő tudja, hogy miért jönnek 

ide. A folyamat során ki kell tölteni egy kér-

dőívet, ami számunkra fontos információkat 

ad arról, hogy milyen irányban vizsgálód-

junk, illetve, hogy felmérjük, mennyire sür-

gős az eset szakmai szempontból. Emel-

lett attól, aki már oktatási intézménybe 

jár, szoktunk kérni pedagógiai véleményt 

megadott szempontrendszer alapján.

Milyen a szakmai szempontból sürgősnek 

számító eset?

Mániás állapot, pszichózis gyanúja, ön-

gyilkossági veszély, agresszív viselkedés, 

súlyos indulatkezelési probléma, érze-

lemszabályozási zavar, amikor tényleg 

uralhatatlan a dühkitörés. Az ilyen akut 

veszélyeztető állapot/magatartás ese-

tén nem hozzánk, hanem a Vadaskertbe 

kell menni, fekvőbeteg-ellátás terén oda 

tartozik Szentendre. Ha a szülő nem tud-

ja eldönteni, mennyire komoly a helyzet, 

érdemes mentőt hívni.

Mi történik itt a rendelőben az első in-

terjú után?

A gyermekpszichiátria a felnőtt ellátás-

hoz képest kevesebb gyógyszert hasz-

nál, kevesebb olyan helyzet van, amikor 

gyógyszeres terápia az első választandó 

megoldás. Nagyon sok esetben a gyógy-

szeres kezelés kiegészítő, tüneti terápia, 

sok esetben egyéni terápiára, pszicholó-

giai megsegítésre van szükség, emellett 

a gondviselőkkel történő rendszeres kon-

zultáció elengedhetetlen. Ha megvan a di-

agnózis, akkor kialakítjuk a terápiás tervet, 

aminek egy részét igyekszünk megvalósí-

tani, de van, amit csak javaslunk, például 

a gyógypedagógiai fejlesztést, vagy a lo-

gopédiát. A Vadaskertnek és a Bethesda 

Kórháznak is kitűnő terápiás csoportjai 

vannak, amit szükség esetén jó szívvel 

ajánlok a családoknak.

H. N.

Dr. Máté Mónika 24 évet dolgozott a Vadaskertben, mielőtt Szentendrére jött
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Egészségfejlesztés Szentendrén
Nemrég költözött vissza Szentendrére az Egészségfejlesztési Iroda, amely 2018 

októbere óta támogatja a szentendreieket az egészséges életmód kialakításában 
csoportos foglalkozásaival és egyéni tanácsadásokkal.

Szentendre 2018 októberében nyert pályázatot (VEKOP 7.2.2.-17-

2017-00005 azonosítószámú, Egészségfejlesztési iroda létesítése 

a Szentendrei járásban), amelynek keretében megalapította az 

Egészségfejlesztési Irodát (EFI). Két évvel később, a projekt lezá-

rását követően a Szentendrei-szigetre, Pócsmegyerre költözött 

az EFI, ám innen 2024. január végén visszatért Szentendrére (a 

Városház tér 4. szám alá), hogy jobban elérhető legyen a járás 

lakosai számára. ​

Dr. Huszárné Kürti Éva irodavezető lapunknak elmondta, program-

jaikkal a környéken élők egészségtudatosságát szeretnék növelni. 

Rendszeres egyéni és csoportos foglalkozásaik fókuszában a 

testi és lelki egészség megőrzése, fejlesztése áll. Szerepel kö-

zöttük például stresszoldás, önismereti tréningek, biblioterápia, 

gerincfókuszú közösségi torna (keddenként délelőtt a Forma Stú-

dióban, jó idő esetén pedig a Czóbel parkban), kültéri köredzés, 

de előadásaik között található kismamáknak szóló táplálkozási 

tanácsadás is.

Az iroda programjairól rendszeresen beszámolunk lapunk hasáb-

jain is, emellett azok az iroda saját honlapján és Fb-oldalán kívül a 

Szentendre APP-on keresztül is követhetők. Az oldalon található 

naptárban pedig napra lebontva is megtekinthetőek az aktuális 

események. A Programok fül alatt találhatók az induló foglalko-

zások, a Foglalkozások fül alatt pedig bemutatják a rendszere-

sen újrainduló, néhány alkalmas, kiscsoportos foglalkozásokat. 

Ahogy a honlapon is írják, ezekre az alkalmakra abban az eset-

ben is örömmel fogadják az előzetes jelentkezést, ha épp nincs 

meghirdetve aktuális időpont. A csoportos programok mellett 

egyébként egyéni állapotfelmérésre és életmód-tanácsadásra 

is bejelentkezhetnek az érdeklődők, ami – akárcsak a csoportos 

programok – ingyenes, de szintén regisztrációhoz kötött. ​

A személyes programok mellett időről időre online formában is 

elérhetővé tesznek hasznos tartalmakat. Ilyen például a Hamvas 

Béla Pest Megyei Könyvtárral közösen szervezett, Mégis, kinek az 

egészsége? című előadás-sorozat, amely a könyvtár YouTube csa-

tornáján is elérhető. Az iroda munkatársai között pszichológusok, 

mentálhigiénés szakember, dietetikus, sportoktató és rekreációs 

szakember dolgozik együtt. Kicsi, de sokszínű csapatként igye-

keznek a lakosság minél szélesebb rétegét megszólítani.

Az EFI munkája során számos szervezettel kapcsolatban áll, töb-

bek közt a Szentendre és Vidéke Praxisközösséggel (SzeVIP), ami 

a prevenciós tevékenységek hatékonyabb megvalósítását segíti 

elő. Szintén jó az együttműködés az Egészséges Városért Köz-

alapítvány által létrehozott Szentendrei Gyaloglóklubbal, ahová 

a saját gyaloglóklubok mellett irányítják az érdeklődőket.

– A testi, lelki és szociális jóllét együttes állapotát nevezzük 

egészségnek, tehát ez a három elem egymástól valójában nem 

elválasztható – mondja dr. Huszárné Kürti Éva. „Azt valljuk, hogy 

ez a három terület folyamatosan kölcsönhatásban van egymással. 

Ha az egyik meggyengül, a másik kettő átmenetileg megtámaszt 

ugyan bennünket, de hosszú távon mindhárom erősítésére szük-

ségünk van. Kollégáimmal együtt éppen ezért nagy szeretettel 

várunk mindenkit, akár csak egy-egy alkalomra, akár rendsze-

resen visszatérő résztvevőként is.”

K. B.

Az élethosszug tartó mozgást népszerűsítette a Monspart Sarolta emlékséta
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Egészséges közösségek 
és retrosüti-verseny

Az Egészséges Városért Közalapítvány prioritása a WHO alapvelveivel 
összhangban a közösségi részvétel az egészség és a jól-lét fejlesztése 

érdekében, valamint az egyenlőtlenségek csökkentése.

Szentendre képviselő-testülete 1997-ben 

hozta létre az Egészséges Városért Köz-

alapítványt, amelynek révén Szentendre 

is részt vesz a WHO Egészséges Városok 

Projektben. Ennek célja, hogy a döntés-

hozók megfelelő prioritással kezeljék az 

egészséggel kapcsolatos témákat Euró-

pa városaiban, emellett segítik az átfogó 

helyi stratégiák kidolgozását az egész-

ség és fenntartható fejlődés érdekében. 

A projekt arra törekszik, hogy elősegítse 

a városokban lakók, dolgozók fizikai, men-

tális, szociális és környezeti jóllétét, azaz 

minden szinten hirdesse és támogassa az 

egészséges életmódot és fenntartható 

egészséget.

A közalapítvány márciusban a város nyug-

díjas klubjai számára rendezett húsvéti sü-

tiversenyt retro sütik felhívással Szentend-

re Város Önkormányzatával közösen. Ha 

egyáltalán lehet egészséges táplálkozás-

ról beszélni sütemények kapcsán, akkor 

talán azt elmondhatjuk, hogy szempont 

volt a kevesebb cukor, liszt, zsiradék és az 

ezeket helyettesítő anyagok használata, 

nem csökkentve az élvezeti értéket. A kelt 

tészta kategória győztese a húsvéti fonott 

kalács lett a Kossuth Klub készítésében, 

az aprósütik formációban a fatörzs torta, 

készítői a Hableányok (Kék Duna Klub), a 

sós sütik körében a Gyökerek Baráti Tár-

saság nyert a sokmagvas-sörös ropogós-

sal. Abszolút nyertes a sárgarépás, diós 

muffin lett citromos krémmel a Gyökerek 

csapatától. Versenyen kívül csatlakoztak 

a dalmátok is, dalmát húsvéti kalácsok ko-

sárkával. Köszönjük nekik is a részvételt. S 

köszönjük a tizenegy „mester cukrásznak” 

a csodás sütiket, a lelkes közönségnek a 

jelenlétet.

A zsűrinek nem volt könnyű a feladata a ti-

zennyolc sütemény kóstolásával és elem-

zésével. Üdítő élmény volt a zeneiskolások 

ének- és citerakoncertje.

A nyerteseknek átadott díjakat a V8 Uszo-

da, a Leányfalu Termálfürdő, a Ziegler Kft., 

valamint az Egészséges Városért Közala-

pítvány ajánlotta fel, s az önkormányzati 

csomagok is gazdára leltek. Külön meg-

lepetés volt a Nemzeti Népegészségügyi 

és Gyógyszerészeti Központ elismerő ok-

levele, amit a Kossuth Klub csapata nyert 

meg, és aminek keretében tíz fő vehetett 

részt áprilisban a tankonyhai mestersza-

kács kurzuson. Óriási volt a lelkesedés, 

hiszen tavaly mindhárom nyugdíjasklub-

nak szerveztünk egész napos tankonyhai 

foglalkozást az időskori reformtáplálkozás 

jegyében.

A következő program egy konferencia lesz: 

az Egészséges Városért Közalapítvány ré-

vén Szentendre tagja az Egészséges Váro-

sok Mozgalom Kárpát-medencei Egyesü-

letének, amely május 8-án 14 órakor tartja 

soron következő közgyűlését Szentendre 

Város Önkormányzatának dísztermében. 

Szentendrén lesz a koordinátori értekez-

let is, aminek második napján a WHO VII. 

ciklusa 5-6. témáinak feldolgozására kerül 

sor a részt vevő városok koordinátoraival. A 

prioritások között szerepel az egészséges 

várostervezés, a közösségeket támogató 

helyek, a lelki egészség támogatása. A 

tanácskozásról lapunkban is beszámolunk.

Gerőcs KatalinAz élethosszug tartó mozgást népszerűsítette a Monspart Sarolta emlékséta
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Kitüntetett és kitüntetésre jelölt 
szentendrei orvosok

Semmelweis Ignác, az anyák megmentője a gyermekágyi lázzal kapcsolatos 
felfedezései révén vált világhírűvé, Szent-Györgyi Albert 1937-ben kapott 

fiziológiai és orvostudományi Nobel-díjat. Magyarországon mindenki számára 
ismerősen csengő nevük törvényszerűen kötődik az egészségügyben dolgozók 

munkáját méltató díjakhoz.

2017-ben a szegedi székhelyű Goodwill Pharma 

az Egészségért Közhasznú Alapítvány létre-

hozta a Szent-Györgyi Albert Orvosi Díjat, 

amelyet minden évben a szakmai zsűri 

és a páciensek által is arra érdemesnek 

tartott orvosoknak adnak át munká-

juk elismeréseként. A díjra bármely 

Magyarországon dolgozó orvost 

lehet jelölni, aki megmentette 

betege életét, vagy a mindenna-

pi orvosi munkája során elhiva-

tottságának köszönhetően rend-

kívüli odaadással, tudományos 

igényességgel és humanitárius 

szemlélettel segít a hozzá for-

dulókon.

Szentendrei orvosokat is rendsze-

resen jelölnek a díjra, de a közön-

ség díjat, illetve a különdíjat eddig 

egyiküknek sem sikerült elnyerni. 

Idén tavasszal dr. Bartha Zsolt házi-

orvost, dr. Bogár Andrea csecsemő- és 

gyermekgyógyász háziorvost, dr. Hasitz 

Ágnes háziorvost és dr. Nagy Zsuzsanna pszi-

chiátert támogathatták szavazataikkal a szent-

endreiek. Az alapítvány nem tárolja a korábbi 

évekre vonatkozó helyezési adatokat, de 

a legutóbbi, 2024/2025-ös szavazással 

kapcsolatban megtudtuk, hogy dr. 

Bartha Zsolt az előkelő harmadik 

helyen végzett. Az alapítvány 

tájékoztatása szerint 2018 óta 

tizenegy szentendrei orvos ke-

rült a jelöltek közé, dr. Lőrincz 

István szülész-nőgyógyász 

és dr. Bartha Zsolt háziorvos 

három, míg dr. Hasitz Ágnes 

háziorvos két alkalommal is.

Szentendre Város Semmel-

weis-díját 2014-ben alapí-

tották a kimagasló egész-

ségügyi teljesítményt nyújtó 

közalkalmazottak személyes 

megbecsülése és további ösz-

tönzése céljából. A díj kizárólag 

a Szentendre Város Egészségügyi 

Intézményeiben (SZEI) legalább 

öt éve dolgozó munkatársnak ado-

mányozható, amire a SZEI vezetője és 

közalkalmazotti tanácsa tehet javaslatot a 

polgármesternél, de a díj adományozását bárki 

kezdeményezheti.

A díjat első alkalommal 2015. június 30-án adták át a polgármes-

teri hivatal dísztermében. Az elismerést akkor dr. Irsai Éva ortopéd 

szakorvos, főorvos kapta, aki 1966-ban a Miskolci Megyei Kór-

ház ortopédiai osztályán kezdte pályafutását, majd Budapesten 

az ORFI-ban is dolgozott, 1989-től pedig Szentendrén folytatta 

munkáját.

A Semmelweis-díj történetében 2020 különleges év volt. A Co-

vid-19-világjárvány miatt ugyanis a megszokottól eltérő módon 

a díjat a SZEI minden egészségügyi dolgozója megkapta. Mint 

utóbb kiderült, a koronavírus-járvány újabb hullámokkal jelent-

kezett. Ez az egészségügyi vészhelyzet meghosszabbításához 

vezetett, és egyre jobban ráirányította a figyelmet az egészség-

ügyben dolgozók emberfeletti erőfeszítésére. Így 2021-ben is 

többen – kilenc szentendrei háziorvos – vehették át a díjat, akik 

praxisonként mintegy ezer embert oltottak be a mindennapi be-

tegellátás mellett.

Legutóbb dr. Kántor Mihály urológus főorvos kapta meg az elis-

merést 2024-ben, aki 2013. óta dolgozik Szentendrén, és hosszabb 

ideig Filepkó Mónika szakasszisztenssel egyedül, a méltatás sze-

rint ember feletti munkával látta el az urológiai betegeket.

Dr. Semmelweis Ignác

A Szent-Györgyi Albertről elnevezett díjat a legelhivatottabb orvosok kapják
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A családsegítő költözik 
a Bodor-udvarba

Elkezdődik a Szentendre belvárosában álló ikonikus műemlék épület, a 
Bodor-udvar felújítása a Dunakanyari Család- és Gyermekvédelmi Szolgálat 

számára. A rekonstrukciót az európai uniós alapokból finanszírozott 
Terület- és Településfejlesztési Operatív Program Plusz (TOP Plusz) 

felhívásra benyújtott sikeres pályázat teszi lehetővé. A projekt, amelynek 
célja, hogy Szentendre központjában alakítsanak ki az intézmény számára 

megfelelő helyet, 250 millió forintos pályázati támogatást nyert.

A kivitelezés elkezdése alkalmából sajtónyilvános helyszínbe-

járást tartottak a Bodor-udvarban április 14-én. Az eseményen 

a térség országgyűlési képviselője, Vitályos Eszter is részt vett. 

Fülöp Zsolt, Szentendre polgármestere, a Dunakanyari Család- 

és Gyermekjóléti Intézményfenntartó Társulás elnöke röviden 

emlékeztetett arra, hogy a családsegítő szolgálat korszerű körül-

mények közé költöztetése már régi terv, és most végre elkezdődik 

a megvalósítás.

– Külön öröm, hogy ezzel a beruházással nemcsak a család- és 

gyermekjóléti intézmény kap új otthont, hanem Szentendre bel-

városában megújulhat egy, az 1700-as években barokk stílusban 

épült lakóház is. Felvetődött, hogy a lakóház barokk kőkapuját 

is rekonstruáljuk, de most elsősorban az a cél, hogy a rendkívül 

fontos közfeladatot ellátó intézmény mielőbb megfelelő körül-

mények közé kerüljön – mondta Fülöp Zsolt.

Vitályos Eszter köszöntőjében hangsúlyozta, hogy a kormány 

számára a családok és a gyermekek védelme kiemelt jelentő-

ségű. Örömét fejezte ki, hogy a beruházással a Dunakanyarban 

élő, támogatásra szoruló gyermekeket és családokat a jövőben 

korszerű körülmények között tudják majd fogadni az intézmény 

szakemberei.

A helyszínbejáráson részt vett a város több vezetője, a belvá-

ros önkormányzati képviselője, Weszelits András, az intézmény-

fenntartó társulás településeinek vezetői, a Magyar Nemzeti 

Vagyonkezelő Zrt. képviselői, a felújítást tervező CST Mérnök 

Kkt., a kivitelezést végző Fort-Bau Zrt., a család- és gyermekjó-

léti intézmény munkatársai és a projekt megvalósításában részt 

vevő önkormányzati munkatársak. Az épület felújításával és a 

tervekkel kapcsolatos kérdésekre Csepely Péter építészmérnök 

válaszolt az érdeklődőknek. A CST Mérnök Kkt. tervei alapján a 

felújítással az irodákon kívül két interjúszobát és egy nagyobb 

társaság számára is használható csoportszobát alakítanak ki, 

továbbá egy kisebb váróhelyiséget. A műemléki védettség alatt 

álló épületet akadálymentesítik. A tervek szerint a kivitelezés 

2025 végére befejeződik, és 2026-ban a családsegítő szolgálat 

már méltó helyen fogadhatja az ügyfeleit.

A Dunakanyari Család- és Gyermekjóléti Intézményfenntartó 

Társulásnak és Szentendre városvezetésének régi elképzelése, 

hogy a szentendrei és a régióban élő családok életét segítő, meg-

könnyítő szolgálat számára megfelelő körülményeket teremt-

sen. Az intézmény szentendrei központjának jelenlegi, közösségi 

közlekedéssel nehezen megközelíthető, Szentlászlói úti épülete 

sem épületgépészeti, sem energetikai, sem akadálymentességi 

szempontból nem felel meg a mai elvárásoknak.
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Testületi hírek
Megnyitott a SPAR

Az ország legmodernebb üzletét nyitja meg a SPAR az új Roz-

etta utcában. Az épületre és környékére 3,6 milliárdot költött az 

üzletlánc, a várossal szoros együttműködésben megvalósult 

fejlesztés 42 kereskedelmi munkahelyet jelent. Az új áruház április 

3-tól várja a vásárlókat, Fülöp Zsolt polgármester pedig az áprilisi 

testületi ülésen terjesztette elő beszámolóját.

„Szentendre városa a SPAR-ral együttműködve megtette az 

első, jelentős lépést a szentendrei HÉV-végállomás és környé-

kének rég várt megújulása felé. A környéken élőket, a HÉV-vel 

közlekedőket és a város más részein élőket egyaránt minőségi 

bevásárlóhely és tetszetős zöldkörnyezet fogadja, ha ide érkez-

nek. Az állomástól az áruházhoz vezető parknak köszönhetően 

új közösségi színtérrel, vonzó találkozási ponttal is gazdagodott 

Szentendre” – emelte ki a megnyitón.

Az önkormányzat és a beruházó jó együttműködésének gyü-

mölcse nemcsak egy új, díszes park, hanem az is, hogy ebben a 

parkban áll majd egy új köztéri szobor is, az 1964-től 2021-ben 

bekövetkezett haláláig Szentendrén élt és alkotott Kossuth-dí-

jas Csíkszentmihályi Róbert „Társak” című alkotása. A beruházó 

által biztosított P+R és vásárlói parkolók mellett a Rózsa utcai, 

valamint a Bolgár utcai, illetve a Városi Szolgáltató telephelyén 

megnyitott, a HÉV-től gyalogosan öt perc alatt megközelíthető 

parkolókkal együtt mintegy 600 parkolóhely áll az állomáshoz 

autóval érkezők rendelkezésére.

Fülöp Zsolt hangsúlyozta: ez a beruházás az önkormányzat és a 

magántőke példaértékű együttműködése.

Úthálózat fejlesztés

A képviselő-testület áprilisi ülésén egyhangúlag jóváhagyta a 

Fürj és Vasvári Pál utcai közlekedési infrastruktúra fejlesztésére 

vonatkozó közbeszerzési eljárás elindítását. A két utca találko-

zásánál épül a Szent András Óvoda és Bölcsőde, ami szintén 

sürgetővé tette a környék úthálózatának fejlesztését. A beru-

házás első ütemére a 2025. évi költségvetésben bruttó 158,6 

millió forintot különített el a képviselő-testület. A közbeszerzési 

eljárást öt részre bontva indítják el, ami egyben a megvalósítási 

sorrendet, ütemet is jelenti. A teljes beruházási terv a Fürj utca, 

Vasvári Pál és Galamb utca, a Vasvári Pál utca, Fürj és Kisforrás 

utca közötti, közel 600 méteres szakaszán szilárd burkolatú út 

kialakítására, járda- és parkolóhelyek építésére, a közvilágítás és 

a csapadékvíz-elvezetés kiépítésére vonatkozik. Az előkészítési 

adatok szerint a teljes terv megvalósulásának költsége a jelenlegi 

árakon mintegy 400 millió forint.

A költségvetésben elkülönített keret az első ütem, a Fürj utcai 

pályatest és járda, a csapadékvíz-elvezetés és a parkolóhelyek 

kiépítését teszi lehetővé, a közbeszerzési eljárás első része erre 

vonatkozik. A tervek szerint a Fürj utca, Vasvári Pál és Galamb 

utca közötti szakasz hat méter szélességben szilárd burkolatot 

kap. Ugyanezen a szakaszon a jobb (keleti) oldal teljes hosszá-

ban kiépítik az aszfalt burkolatú járdát. A másik oldalon az óvoda 

mellett, a Vasvári Pál utcától mintegy 70 méteres szakaszon lesz 

járda. A Fürj utcában 9, míg a Vasvári Pál utcában 18 parkolóhelyet 

alakítanak ki az első fejlesztési ütemben. A közbeszerzési eljárás 

második részében a közvilágítás fejlesztésére kérnek ajánlatokat, 

a Fürj utcában az újonnan kiépülő útszakaszra és a Vasvári Pál 

utcában az óvoda melletti szakaszra. A harmadik csomagban a 

Vasvári Pál utcában az óvoda melletti járda, parkolóhelyek, vala-

mint az óvoda kapubehajtójának kialakítására várnak ajánlatokat. 

A közbeszerzés negyedik része a Vasvári Pál utcában 75 méter 

hosszan aszfalt burkolatú út építésére és a csapadékvíz-elveze-

tésre vonatkozik. Az ötödik részben a Vasvári Pál utcában a Fürj 

utcától 568 méter hosszan aszfalt burkolatú út, 454 méter járda 

építése, valamint csapadékvíz-elvezetése a cél.

Fontos egészségügyi döntések

Két, a helyi egészségügyet, a megelőzést és az egészségfejlesz-

tést egyaránt érintő napirend is szerepelt a szentendrei képvi-

selő-testület április 24-i tanácskozásán. Elsőként a SZEI intéz-

ményvezetőjének kinevezését szavazták meg, erre és a döntést 

megelőző pályázatra azért volt szükség, mivel a korábbi intéz-

ményvezető, Dublinszki-Boda Péter mandátuma nemrég lejárt. 

Az egészségközpontban korábban intézményvezető-helyettes-

ként dolgozó, a SZEI-t megbízott vezetőként irányító Elter István 

pályázatát egyhangúlag fogadta el a képviselő-testület. Elter 

István megbízatása határozatlan időre szól, a kinevezés és fel-

mentés joga Szentendre Város Önkormányzat képviselő-testülete 

kizárólagos hatáskörébe tartozik. Az intézményvezetői kinevezés 

elfogadását követően kapcsolódó, az egészségügyet érintő téma 

szerepelt a napirenden. Magyar Judit alpolgármester ismertette a 

2022-ben elfogadott városi egészségterv 2025-ös évre vonatkozó 

Cselekvési Programtervét, kiemelve a kábítószer-használat, a 

dohányzás és a digitális függőség prevenciójának fontosságát 

az iskolás korosztályban. Ezen célok érdekében a Dunakanyari 

Család- és Gyermekjóléti Intézménnyel és az Egészséges Váro-

sért Közalapítvánnyal közösen az Egészségügyi Kerekasztal ös�-

szes résztvevőjének támogatásával idén átfogó kommunikációs 

kampányba kezd a város. Magyar Judit a betegségmegelőzés 

és az egészségmegőrzés eddigi eredményeiről szólva kitért a 

tavaly ősszel átadott pilisi kardiotanösvény tervezett folytatására. 

Ezzel hamarosan a belvárosban is elérhető lesz egy egészséges 

testmozgást segítő tanösvény, és ilyen céllal dolgozik a város a 

Vasvári és a Püspökmajor lakótelepet összekötő távlati terveken. 

Újdonságként a Ferenczy Múzeumi Centrummal együttműködés-

ben megvalósuló Kultúra és Egészség program idei elindítását 

ismertette. Ebben a múzeum a kultúrát, mint a mentális egészség 

megőrzésének eszközét képviseli: a múzeumpedagógiai progra-

moktól a szenior rendezvényeken és meseterápiás foglalkozáso-

kon át a hátrányos helyzetű gyerekeket, érzékeny életszakaszban 

lévő fiatalokat, valamint családokat is megszólító lehetőségekig 

terjed a programjuk, széles életkorbeli és társadalmi merítés-
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re törekedve. Az előterjesztésben foglalt programot többen is 

méltatták, Zakar Ágnes képviselő gratulált az előterjesztéshez, 

Varga Csaba képviselő pedig jelezte, hogy a kulturális bizottsági 

ülésen korábban elfogadták a javaslatot. Fülöp Zsolt polgármes-

ter egyedülálló példaként értékelte a Szent Ferenc kórházzal 

együttműködésben létrehozott kardiotanösvény fejlesztését. Ezt 

követően a képviselő-testület egyhangúlag elfogadta a 2025-ös 

év Egészségügyi Cselekvési Tervét.

Könnyítés a helyi adókban

Már a január 31-i testületi ülésen elhangzott, a zártkertekre vo-

natkozó adókról az ingatlanokat érintő adatbejelentők beérke-

zése után hoz döntést a testület. Ezek felülvizsgálata megtör-

tént, ennek alapján javasolta az előterjesztő a testületnek, hogy 

módosítsák a helyi adókról szóló rendeletet, megszüntetve a 

zártkertek adóterhét.

A testületi ülésen dr. Ignácz Dávid jegyző ismertette a lezárult 

felülvizsgálat eredményét. Elmondta, hogy az Adóiroda mun-

katársai egyenként megvizsgálták a hetven zártkerti ingatlanról 

rendelkezésre álló adatokat, amihez a tulajdoni bejegyzések, il-

letve az adózók visszajelzései (levelek, személyes megkeresések 

és telefonok) biztosították az adatokat. A zártkerti művelés alól 

kivett területként nyilvántartott ingatlanok közül 59 van Natura 

2000-es területen, ezek összesen mintegy 160 ezer négyzetmé-

tert tesznek ki. A további 11 ingatlan még 22 ezer négyzetméter, 

az összesen kivetett adó így mintegy 18 millió forint. 12 telken áll 

építmény, így ezek vélhetően építményadó kötelesek lesznek. A 

zártkerti telkek jelentős részére nem lehet építeni, és az adózók 

visszajelzései alapján a telkek nagy részét mezőgazdasági célra 

használják. Fülöp Zsolt polgármester elmondta: a városvezetés 

szándéka eddig is az volt, hogy szabályozzák a szentendrei telkek 

beépíthetőségét, csökkentve az építmények számának és ezáltal 

a lakosság számának növekedését. A zártkerti ingatlanok adóz-

tatásának megszüntetése – bár adóbevétel-kiesést okoz – ezt a 

célt továbbra is segíti, mert a helyi építési szabályzat korlátozó 

és tiltó rendelkezései megfelelő lehetőséget biztosítanak a sza-

bályozásra. Ráadásul a telkeken ezzel segítik is a tulajdonosokat 

a természetközeli állapotok megőrzésére, tovább javítva az élő 

környezet minőségét. Az előterjesztés részletes megvitatása után 

a képviselők a szavazáson egyhangúlag támogatták a javaslatot.

Csökkent a közúti jelzőtáblák száma

Az áprilisi képviselő-testületi ülésen tárgyalták dr. Filó András 

interpellációját, amelyben arra a kérdésére várt választ, hogy 

hány közúti jelző- és kiegészítő táblával sikerült csökkenteni a 

belvárosban, a parkolási zónán belül a táblák számát. A belváros, 

a kijelölt várakozási területek és a védett övezet forgalomsza-

bályozásával tavaly tavasszal foglalkozott a képviselő-testület. 

Egyebek mellett megállapította, hogy a terület forgalomsza-

bályozására többféle önkormányzati rendelet vonatkozik, ami 

túlszabályozottságot eredményezett. A testület ezek jogi felül-

vizsgálatáról és összhangba hozásáról határozott, a folyamat je-

lenleg is zajlik, befejezésének határideje 2025 vége. A beavatko-

zást igénylő helyzet kezelésére elfogadott forgalomszabályozási 

felülvizsgálati program előrehaladásáról a képviselőket többször 

tájékoztatták – olvasható az interpellációra adott válaszban. A 

képviselő-testület döntésének értelmében átfogóan feltér-

képezték a problémás forgalmi helyszíneket, megvizsgálták, 

hogy mely táblák nehezítik a tájékozódást, és ahol indokolt volt, 

egyszerűsítettek. Az eddigi intézkedések alapján tételes felso-

rolás is készült, hogy hány táblát, oszlopot és kiegészítő elemet 

távolítottak el az egyszerűbb értelmezhetőség érdekében. Az 

összesített adatokat tartalmazó beszámoló részletes ismertetése 

nem volt indokolt a testület ülésén, mivel a képviselő a napirend 

tárgyalásán már nem volt jelen. A képviselő-testület a választ 

szavazással elfogadta.

Eszközfejlesztés a Szentendre Város 
Egészségügyi Intézményeiben

Szentendrén ülésezett a járás fejlesztési fóruma, ahol egyhangú döntéssel támo-

gatták a résztvevő települések döntéshozói, hogy 250 millió forintos eszközfej-

lesztési támogatásra pályázzon a Szentendre Város Egészségügyi Intézményei 

a Versenyképes Járások Programban.

Előre lépett a járás tizenhárom te-

lepülését összefogó konzorcium a 

Szentendrei Járási Fejlesztési Fóru-

mon, amelyet április 30-án rendeztek 

a városházán. Az ülésen elfogadták 

az egyetlen előterjesztést, amelynek 

értelmében a konzorciumot vezető 

Szentendre önkormányzata a Verseny-

képes Járások Programban 250 millió 

forintos támogatásra pályázik. A cél a 

SZEI orvostechnikai eszközfejlesztése, 

amit a programból elérhető támogatás 

fedezhet.

A SZEI közelmúltban hivatalba lépett 

új intézményvezetője, Elter István el-

mondta: a Szentendrei Önkormány-

zat koordinálásával a tizenhárom 

polgármester több informális ülésen, 

többkörös szakmai egyeztetés után 

összhangban döntött úgy, hogy a Ver-

senyképes Járások Program kezdeti, 

250 millió forintos pályázati összegét 

a járási egészségügy fejlesztésére for-

dítja. A forrásból a SZEI nagy értékű 

orvostechnikai eszközök beszerzését 

tervezi, melyek a járás teljes lakos-

sága számára nyújtanak biztonságos 

és magas minőségű egészségügyi 

ellátást. A SZEI járási szakellátóként 

Szentendre mellett másik tizenkét te-

lepülést lát el, így a járás több mint 89 

ezer lakosának egészségügyi szakel-

látásáért felel.

– Külön öröm számunkra, hogy a Ver-

senyképes Járások Program keretein 

belül településvezetők az egészség-

ügyet tekintik kiemelkedően fontos te-

rületnek. A vezetők összefogása, a kö-

zös ügy melletti kiállásuk példaértékű, 

mely a későbbi, proaktív együttműkö-

déseknek a biztosítéka – fogalmazott 

Elter István. Hozzátette: az egészség-

ügy támogatását, valamint a prog-

ramban való részvétel lehetőségét a 

SZEI tisztelettel köszöni. Továbbra is 

azon fogunk dolgozni, hogy a legel-

érhetőbb, az esélyegyenlőségnek leg-

inkább megfelelő és a legmagasabb 

színvonalú ellátást tudjuk nyújtani a 

Szentendrei Járásban élők számára.
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Merre tovább Szentendre?
A 2025 és 2029 közötti időszak fejlesztési irányairól, céljairól szóló 

előterjesztést márciusi ülésén vitatta meg a képviselő-testület. Bár 
az önkormányzatok mozgásterét a kormány politikája végletekig 
szűkítette, a program kijelöli a tervezett fejlesztési területeket, 

kiemelten kezelve a magas hozzáadott értékű vállalkozások 
ösztönzését, a kultúra és a turizmus, a mesterséges intelligenciára is 

építő okos technológiák és a kék-zöld infrastruktúra feljesztését.

– Az elmúlt időszakban sokszor szóba került, mert ez a valóság, 

hogy évről évre fogyatkoznak az önkormányzatok jogosítványai. 

Az állam egyre kisebb részt vállal a kötelező feladatok finanszí-

rozásából, a pénzügyi elvonások folyamatosan és dinamikusan 

nőnek, miközben a pályázati lehetőségek sajnos szűkülnek. Ezt 

a keretrendszert a gazdasági program elkészítésekor sem sza-

bad figyelmen kívül hagyni. A város azonban ellenszélben sem 

mondhat le fő céljairól: a következő években is az önkormányzati 

közfeladatok, közszolgáltatások hatékony, magas színvonalú el-

látásáért, az útjaink, járdáink állapotának javításáért, városunk 

szépítéséért, otthonosabb tételéért, a közlekedési problémák 

enyhítéséért dolgozunk. Korszerűsítjük és bővítjük a közvilágítást, 

megőrizzük és fejlesztjük a városi intézményhálózat munkájá-

nak minőségét – hangsúlyozta a napirend bevezetőjében Fülöp 

Zsolt polgármester. – Bár elsősorban nem gazdasági kérdés, de 

szolidáris városként – az állam csökkenő szociális szerepválla-

lása mellett – javítjuk a szociális ellátó rendszerünket, bővítjük 

juttatásainkat.

Miután csak az idei évben hozzávetőlegesen egymilliárd forintot 

von el a kormány a várostól, és mert ennek csak mintegy felét 

pótolja az önkormányzat saját bevételeinek növekedése, ehhez 

és a kiszámíthatatlan finanszírozási környezethez kellett igazítani 

a gazdasági program konkrét célkitűzéseit.

Városrészi kisberuházások, közösségi terek, új közvilágítás

A városfejlesztés kiemelt feladata ebben a ciklusban az új te-

lepülésterv megalkotása a lakosság bevonásával. Ennek során 

tekintettel vannak a kormány, Pest Vármegye, és a Budapesti 

Agglomeráció Fejlesztési Tanács (BAFT), vagyis az agglomerációs 

települések stratégiai fejlesztési elképzeléseire, koncepcióter-

veire.

A 2025 és 2029 közötti időszakban az önerő növelésével külön 

figyelmet fordítanak a közterületi infrastruktúra-fejlesztésekre. 

A városrészi kisberuházások folytatása mellett hangsúlyt he-

lyeznek a különböző városrészi alközpontokat összekötő gyűj-

tőúthálózat menti fejlesztésekre is. Ilyen például a Szentlászlói 

és Sztaravodai utakat összekötő Fürj utca, vagy a Sztaravodai 

és Egres utakat összekötő út, járda, csapadékvíz-elvezetés és 

közvilágítás kiépítése.

Új városi közösségi tereket alakítanak ki, például az élő Du-

na-parti kapcsolat megteremtésével, a mobilgát menti rézsű 

lépcsős kialakításával. Fontos fejlesztés lesz az elavult fényfor-

rások cseréje korszerű, energiatakarékos LED-es technológiára, 

külön figyelemmel a történelmi belváros egyedi megvilágítási 

igényeire.

Kék-zöld infrastruktúra, okos technológiák, kultúra

A fenntarthatóságot szolgáló, környezettudatos fejlesztések ed-

dig is fontosak voltak a városvezetés számára. Céljuk, hogy ebben 

a ciklusban elkészüljön Szentendre zöldfelületi rendszerterve, a 

városi zöldvagyon kataszter.

Kiemelt feladatnak tekintik a Duna és a patakok mentén a víz-

visszatartási lehetőségek feltérképezését, megvalósítását, illetve 

esőkertek, esővízkezelő terek, szikkasztók, időszakos víztározók 

létesítésével a villámárvizek megelőzését.

A 21. század adta technológiát felhasználva kiemelten koncent-

rálnak az okos technológiák – pl. orvosi diagnosztika; digitális 

parkolás, ügyintézés, közvilágítás; energiamonitoring  – alkalma-

zására, és fejlesztik tovább a Szentendre Applikációt.

A Szentendre brand meghatározó részeként a kulturális kínálatot, 

szolgáltatásokat rendszeresen meg kell újítani az itt élők és az 

idelátogatók igényeinek kielégítésére. Ennek érdekében erősítik 

a város kulturális intézményei, kulturális szereplői, alkotó közös-

ségei, nemzetiségei és vállalkozásai közötti együttműködést, az 

itt élők és az ide látogatók közös javára.

Gyermekintézmények klimatizálása, 

járdaprogram, területi rendészet

A csapadék és szennyvízelvezetés szétválasztásának első lépése 

megvalósult, ennek folytatása határozott cél. A járdaprogramra 

pedig már idén 120 millió forintot szán az önkormányzat. A gyer-

mekintézmények klimatizálását tovább folytatják.

A közbiztonsági területen jelentős változás, hogy idén átalakul 

a közterület felügyelet, területi rendészek dolgoznak. A közvilá-

gítás tervezése idén megkezdődik, a megvalósításra akár jövőre 

is sor kerülhet.

Fegyelmezett gazdálkodás, bevételnövelés, 

településrendezés

A költségvetési fejezet kapcsán arról beszélt Magyar Judit alpol-

gármester, hogy miután az állami források folyamatos csökkenése 

várható, újabb és újabb saját forrásokat kell bevonni a város mű-

ködtetésébe, ezért is léteznek a vállalkozásokkal közös progra-

mok, amelyeket a jövőben ki szeretne szélesíteni az önkormányzat.

Kiemelte, az önkormányzat a jövőben is folytatja a fegyelmezett 

gazdálkodást, illetve a rendelkezésre álló szabad összegeket 

továbbra is befekteti, ezzel is növelve a város érdekében felhasz-

nálható pénzmennyiséget. Az adóbehajtás továbbra is fontos 

része marad a források biztosításának.
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Az önkormányzati lakások bérleti díjának, valamint a parkolá-

si díjbevételének értéken tartása szintén növeli a bevételeket. 

Ugyanígy fontos a lakossági források bevonása a fejlesztésekbe. 

A vagyongazdálkodás területén tervezett intézkedéseket egy 

oldalon részletezi a program, a technológiai park ügyét pedig 

később is tárgyalta a testület. A településrendezés valóban a jövő 

feladata. A képviselők javaslatait is beépítették a programba, ezen 

a területen az önkormányzat együtt akar működni az állammal, 

illetve 2027-ig elkészíti a településrendezési tervet.

A beruházások területén sok konkrétumot tartalmaz a program, 

különösen a saját forrásokból és pályázatokból tervezett fejlesz-

téseket ajánlotta a képviselők figyelmébe, miután a kormányzati 

fejlesztési források igencsak szűkösek.

A részvételi iroda fogja össze 

a város érdekében végzett munkát

A zöld és kék Szentendre fejezet szintén sok nevesített fejlesztést 

tartalmaz, az egyik legfontosabb az önkormányzat ezzel a terü-

lettel foglalkozó új irodájának a létrehozása – emelte ki Magyar 

Judit –, de esik szó benne komposztprogramról, esővízgyűjtők 

és esőkert létrehozásáról is.

A 21. századi technológiák közül kiemelte a kétszer is díjazott 

Szentendre Applikációt, és a parkolási rendszer megújítását. A 

hivatalban használják a hangfelismerő rendszereket, az egész-

ségügyi eszközök beszerzésénél is az okos eszközök lesznek a 

középpontban.

Végül kiemelte, a vállalkozásokkal közösen azon dolgoznak, ho-

gyan tudnak a cégek egymással és az önkormányzattal együtt-

működve részt venni a városi fejlesztésekben. A részvételi iroda 

pedig nagyszerűen összefogja a vállalkozások, a lakosság, az 

egyházak alkotta közösségnek a város érdekében végzett mun-

káját.

Kultúra és gazdaság kölcsönhatásban

Gulyás József alpolgármester a kulturális elképzelések kapcsán 

hangsúlyozta, nemzetközi példák bizonyítják, a gazdaság és a 

kultúra szorosan összefügg. A kulturális vonzerő alapvetően be-

folyásolja egy város gazdasági potenciálját és e kölcsönhatásban 

erősítik, erősíthetik egymást.

Kiemelte: 2019 után szemléletváltás következett be, nem a minél 

nagyobb, költségesebb fesztiválok, programok rendezése lett 

a cél, hanem az itt élők és az idelátogatók igényeinek magas 

szintű kiszolgálása, ahol is azt célozták meg, hogy a különböző 

generációknak a kulturális, vagy rekreációs szolgálatatásokért 

egyre kevésbé kelljen Budapestre autózni, közlekedni.

A gazdasági program turisztikai célkitűzései között kiemelt cél-

ként szerepel Szentendre és a térség vonzerejét jó minőségben 

bemutató, többnyelvű kiadványok készítése. Ebbe a folyamatba 

is szeretné a város vezetése bevonni a 

vállalkozókat és a környező települé-

seket, annál is inkább, mert 2020 óta 

nem létezik a Szentendrét és a Du-

nakanyart önálló egységként kezelő 

támogatási rendszer.

A 2025-29-es gazdasági program elér-

hető a következő QR kódot beolvasva.

A tervezett határidőre befejezték a Damjanich utca, Kálvária út és Kondor Béla utca közötti szakaszon a járdafelújítást és a 

parkolásra alkalmas helyek kialakítását. A Városrészi Költségvetés 2024-es programjában Lászlótelep és az angol házak 

városrészben a legtöbb szavazatot ez a projekt kapta. Februárban a meglévő járda bontásával kezdődtek a járdaszélesítési 

és a parkolásra alkalmas helyek bővítési munkái. Az új járdát az épületekhez közelebb alakították ki, 77 méter hosszan új 

aszfaltburkolattal. A járda szélességének megnövelésével lehetővé vált a parkolásra alkalmas helyek bővítése is. Ezzel kilenc 

gépkocsival több várakozhat ezen a szakaszon. Az Inter-Roda Kft. által készített kiviteli tervek alapján a kivitelezési munkákat 

a Térkövező Kft. végezte, amelynek költsége 10,8 millió forint volt. A járdát és a parkolási helyeket április 30-án adták át.

Járdafelújítás a Damjanich utcában

Ifjúsági költségvetés

Április elején vitatta meg a szentendrei középiskolák képvise-

lőiből álló Ifjúsági Fórum a beérkezett fejlesztési ötleteket és 

döntött a megvalósíthatósági vizsgálatra kerülő javaslatokról. 

A 2024-ben elindított programra beküldött javaslatokhoz ké-

pest idén mintegy 20%-kal több, 114 diák fantáziáját mozgatta 

meg az a kérdés, hogy milyen fejlesztéseket látna szívesen 

a városban. Ezekből választották ki azt a hatot, amelyeket a 

szakmai zsűri vizsgál meg üzemeltetési, jogi szabályozási, a 

rendelkezésre álló ötmillió forintos keret és a megvalósítha-

tóság időigényessége szempontjából.

A diákok által kiválasztott fejlesztési ötletek:

– Zenei fesztivál, a diákság estéje

– Szentendrei prom (végzős diákok bálja)

– Szabadtéri asztalitenisz-asztalok telepítése

– Kreatív műhely létesítése

– Faültetés, diákliget létrehozása

– Mezítlábas park létesítése

A szavazás május 5-től 18-ig tart, eredményhirdetés május 

22-én lesz. A tervek szerint az önkormányzatnak szeptember 

végéig kell megvalósítania a nyertes ötletet.
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Újjászületik a Bükkös
A Bükkös-patak revitalizációjáról tartottak munkaközi egyeztetést 
a Föld napján a szentendrei városházán. Április 22-én Dukay Igor 

természetvédelmi mérnök és Ámon Gergely vízgazdálkodási szakmérnök 
bemutatták a biológiai és hidrológiai felmérésük, statisztikai elemzésük 
és hidrodinamikai modellezésük eredményeit, valamint megosztották az 

engedélyezési folyamat és a tervezett műszaki beavatkozás részleteit.

A Bükkös-patak mederátépítésének fő célja, hogy a kiépített 

szakaszok újra természetközeli állapotba kerüljenek, de to-

vábbra is megfeleljenek az árvízi biztonság elvárásainak is. Az 

1,2 kilométer hosszú tervezési szakasz a Duna-korzó hídjától a 

Szegedi utcáig tart. A műszaki és ökológiai tervezés előkészí-

tését követte a keddi találkozó, ahol a keretekről és a felmerülő 

kérdésekről egyeztetettek a szakértők és az önkormányzat 

illetékesei. Ezt követi majd egy előzetes vizsgálati dokumen-

táció és a természetvédelmi kezelési terv elkészítése, végül 

az engedélyeztetés.

A közös gondolkodás kiterjedt a regenerálódási folyamat nehéz-

ségeire (taposott és kaszált part), a védelemre javasolt szakaszok-

ra, feltárt és feltáratlan vízgyűjtőterületekre, erózióra, hídkeresz-

tezésekre és a levonuló árhullámok kockázataira.

A tervezett műszaki beavatkozás fő pontjai:

• Kisvízi meanderezés (kanyargás) kialakítása

• A meglévő, töredezett mederburkolat felhasználásával kisvízi 

szabályozás, kőszórásos kisvízi meder kialakítása

• A rézsűláb eróziójának megakadályozása

• Rézsűnyitás szakaszos kisvízi duzzasztásokkal

• Fatelepítés, élő fák gyökérzónájának felhasználása a rézsűállé-

konyság biztosítására, a természetes állapot fenntartása

• Invazív növényzet eltávolítása a mederből, a növényzet kiala-

kulásának megakadályozása fák telepítésével

• Megfelelés az árvízi biztonság kritériumainak

A szakmai program lezárásakor egy májusi helyszíni bejárásról 

egyeztek meg a résztvevők, amelyet május 12-re terveznek. Az 

érdeklődők számára is nyitott bejárás 17 órakor keződik.

Sószoba az óvodában
A sokféle légúti fertőzés csökkentése érdekében országszerte egyre több óvodában alakítanak ki sóterápiás helyiséget. Szent-

endrén már három városi óvoda is rendelkezik sószobával. Legutóbb a Hold utcai tagóvodában adták át a beltéri sóhomokozót, 

amit Fülöp Zsolt polgármester avatott fel április 2-án. Az óvoda Gyermekeink Jövőjéért Alapítványa két éve gyűjt a sószoba 

létrehozására. A szülők adományaiból, a személyi jövedelemadók egy százalékából, az óvoda bevételszerző rendezvényeiből 

jött össze az a hárommillió forint, amiből megvásárolhatták a porlasztó készüléket, és kialakíthatták az önkormányzat által 

biztosított helyiségben a sószobát. A szentendrei DORN Épületkarbantartó Kft. a két helyiség kivitelezésével, a terápiás szoba 

sóburkolatának kialakításával járult hozzá a „sójátszóház” létrehozásához, a terápiás helyiségben sóhomokozó is található. A 

„sóhomokozás” önmagában is hozzájárul a sószemcsék levegőben való terjedéséhez. Ennek hatását fokozza a porlasztóké-

szülék, amelynek működtetésére, karbantartására, a helyiség fertőtlenítésére felkészítették az óvoda munkatársait. A mintegy 

30 m2-es helyiség két szobából áll, egy öltözőből és a klimatizált sóterápiás helyiségből. Az óvodai csoportok hetente egy-két 

alkalommal húsz-húsz percet töltenek a beltéri sóhomokozóban, és közben élvezhetik annak jótékony hatását. A rendszeres 

sóterápiával remélhetőleg csökken majd a légúti fertőzések száma, ellenállóbbá válnak a gyerekek a fertőzésekkel szemben.
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50 éves a szentendrei könyvtár
Az ötvenes években egy Budapest V. kerületében álló üzlethelyiségből 
indult a Pest Megyei Könyvtár története, majd 1975. április 3-án átadták 

a jelenlegi épületet, így végre méltó helyet kapott az intézmény. 
A fennállás jubileumának ünneplésekor nemcsak a könyvtár múltját 

elevenítették fel, de a jövőjéről is tettek fontos bejelentéseket.

A Pest Megyei Művelődési Központ és 

Könyvtár helyszínéül négy település jött 

szóba annak idején, végül Szentendre 

mellett döntöttek, részben a jó megkö-

zelíthetősége miatt. Leginkább azonban 

azért, mert a hatvanas évek végétől a vá-

ros fokozatosan a megye kulturális köz-

pontjává kezdett válni, amiben nem kis 

szerepe volt a pártállami idők meghatá-

rozó kultúrpolitikusának, Aczél Györgynek. 

A városban három helyszínt is kijelöltek 

az épület számára, de a legalkalmasabb-

nak a valamikori Engels utca – Martinovics 

utca – Pásztor köz által határolt terület 

bizonyult. A tervező Hofer Miklós Ybl- és 

Széchenyi-díjas építésznek sok elvárást 

kellett figyelembe vennie. A 2500 négy-

zetméteren négy intézményt kellett elhe-

lyezni, igényes és korszerű színpadtech-

nikával felszerelt színháztermet kellett 

kialakítani, a művelődési ház funkciók-

nak is meg kellett felelnie, az épületnek 

illeszkednie kellett a város karakteréhez. 

Az előcsarnoknak pedig fokozott ünne-

pélyességet kellett sugároznia, mert mire 

a tervezéshez értek, addigra Barcsay Je-

nőt már felkérték a mozaik elkészítésére. 

Ahogy a szentendreiek mesélni szokták: 

a megtervezett mozaik köré építették a 

művelődési házat.

Amikor 1968-ban felkérték Barcsayt a mo-

zaik elkészítésére, akkor már nagy sikere 

volt a két, tört márványból készült moza-

ikjának: a Miskolci Egyetem könyvtára és 

a Hevesi Sándor téri Nemzeti Színház szá-

mára készült alkotásainak.

Barcsay két feltétellel fogadta el a felké-

rést: ne mondják meg, hogy mi legyen a 

téma, és ő határozhassa meg az anyagot. A 

választott muránói üvegmozaik és az arany 

háttér jelentősen megnövelte a költsége-

ket, de a megrendelők tudomásul vették 

a feltételeket. Barcsay óriási lendülettel 

vetette bele magát a munkába, rengeteg 

vázlatot, részlettanulmányt, kisebb fest-

ményt készített, amiből egy kiállításra 

való anyag jött össze, amiből 1969-ben 

a Ferenczy Múzeum rendezett kiállítást. 

A hetvenedik születésnapja alkalmából 

1970-ben a Műcsarnokban megrendezett 

életmű-kiállításon mutatták be a Szent-

endrei mozaikot.

Két év alatt készült el megfeszített mun-

kával Barcsay mester felügyelete mellett 

a 33 négyzetméteres mozaik. Hegyi György 

és Rác András üvegmozaik-rakó meste-

rek egy műhelyben állították össze a több 

lapból álló alkotást. A műcsarnoki kiállí-

tás után a Pest Megyei Művelődési Ház és 

Könyvtár épületének elkészültéig a Nem-

zeti Galéria régi, Kossuth téri épületében 

volt látható az alkotás. Az 1975. április 3-i 

ünnepélyes átadó után technikai problé-

mák miatt csak december közepétől volt 

látogatható az intézmény.

Az évforduló alkalmából szervezett szak-

mai konferencián több előadás is foglal-

kozott a XXI. század, a jövő könyvtárával.

– Az épület megújításának tervezési fo-

lyamata már évekkel ezelőtt megkezdő-

dött – mondta a konferenciát köszöntő 

beszédében Gulyás József alpolgármester 

–, amikor már kapujában voltunk annak, 

hogy megnyílnak az uniós források. Abban 

bíztunk, hogy kész tervekkel jó eséllyel pá-

lyázhatunk. Sajnos a történelem másképp 

alakult. Legutóbb 2021-ben készült egy 

előzetes koncepció arról, hogyan érdemes 

gondolkodni a jövő könyvtáráról, az épület 

megújításáról. A napokban született egy 

döntés a Városházán, hogy a város meg-

szerzi azt a jogot, hogy elindíthasson egy 

tervezési, felújítási programot. Jelenleg 

ugyan nincs forrásbőség, de ettől függet-

lenül előre kell tekinteni, és ha mégiscsak 

hozzáférhetünk a különböző alapokhoz, 

támogatásokhoz, akkor legyünk készen 

és legyen kigondolt koncepció az épület 

megújításáról.

A képviselő-testület a március 27-i ülésén 

arról döntött, hogy belsőépítészeti ötlet-

pályázatot ír ki a könyvtár előcsarnokának 

újragondolására, amelyben a könyvtáro-

sok és a közművelődési szakemberek által 

megfogalmazott elvárások figyelembe-

vétele meghatározó. A kávézó és a terasz 

kialakítására hozott korábbi határozatot 

hatályon kívül helyezték, mert a pályá-

zat kiírásának előkészítésével megbízott 

munkacsoport – meghallgatva minden 

szakembert – arra az álláspontra jutott, 

hogy a könyvtár előcsarnoka komolyabb 

felújításra szorul. A munkacsoport azt 

javasolta a testületnek, hogy egy belső-

építészeti ötletpályázatot írjanak ki az elő-

csarnok funkciók szerinti újragondolására. 

A javaslatot a képviselők egyhangúlag 

elfogadták.

A Hamvas Béla Pest Megyei Könyvtár épületét 1975. április 3-án adták át
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Ötvenöt éves 
a Szentendrei 

Kék Duna 
Nyugdíjas Klub

Ünnepi gálaműsorral ünnepelte megalakulásának 
55. évfordulóját a szentendrei nyugdíjasklub 

március 29-én a Hamvas Béla Pest Megyei Könyvtár 
színháztermében. A jubileumi esemény fővédnöke 

Fülöp Zsolt polgármester volt.

A város elsőként megalakult nyugdíjasklubjának életét, 

ötvenöt évét egy különleges fotókiállítással mutatták be a 

jubileumi ünnepség elején, amelyen egyik klubtársuk, Kor-

bely Jánosné Mlinkovics Gizella is kiállította a festményeit. 

Meghívottak voltak vendégként: Szentendre városvezetése, a 

városi önkormányzati képviselők, nemzetiségi önkormányzati 

vezetők, helyi közösségek vezetői és a környékbeli nyugdíjas 

klubok képviselői Dunabogdányból, Leányfaluról, Kisoroszi-

ból, Visegrádról és Pomázról. Részt vett a gálán a Nyugdíjas 

Klubok és Idősek „Életet az éveknek” Országos Szövetség 

Elnöke, dr. Hegyesiné Orsós Éva, Peredi Tivadarné „Életet az 

éveknek” Pest Vármegyei Klubok Egyesületének elnöke, va-

lamint, Valóczki Lászlóné Pilis területi képviselő. Csaknem 

telt ház előtt fantasztikus produkciók követték egymást a 

színpadon. Felléptek: Dalkóné Molnár Mária, a Kék Duna 

Nyugdíjas Klub tagja, a Diótörő Balettiskola, Gyuró Tamás 

és Gyuró Andrea tanítványai, a Holdvilág-árok Országjáró és 

Kulturális Egyesület Dalköre Pomázról, a Kék Duna Nyugdíjas 

Klub Szenior Örömtánc-csoport, a Musica Beata Vegyeskar, 

Peller Anna előadóművész, a Gyermek Néptáncegyüttes, a 

Szlovák Nemzetiségi Kórus Pilisszentlászlóról, Szvorák Katalin 

népdalénekes.

– Minden fellépőt már két évvel korábban felkerestünk, tartot-

tuk velük a kapcsolatot. Hálás köszönet illeti a fellépőket és a 

narrátort, Sipos Bettit is, mert mindenki jótékonyságból vállalta 

el a szereplést. Mind az egyéni, mind a csoportos fellépők 

varázslatos, fantasztikus produkciókat mutattak be, nagyon 

hálásak vagyunk érte! – mondta lapunknak Gombosiné Császár 

Ágnes klubvezető. – Nagyon köszönjük Fülöp Zsolt polgármes-

ter úrnak, aki örömmel elvállalta a rendezvény fővédnökségi 

szerepét. Lőrinczy Györgytől, a Szentendrei Kulturális Központ 

igazgatójától és munkatársaitól sok technikai, szakmai segít-

séget, iránymutatást kaptunk. Nagy segítségünkre volt dr. Tóth 

Máté, a könyvtár igazgatója és munkatársai is. És mindenkinek 

köszönettel tartozunk, aki valamilyen módon segítette és tá-

mogatta, hogy megvalósuljon ez a csodálatos rendezvény.

A műsorszámok közötti szünetben videók lejátszásával em-

lékeztek meg az elmúlt ötvenöt év közösségi élményeiről, 

mint például az 1990-1992. évi táncos eseményről, vagy az 

„Életet az éveknek” Országos Szövetség elnöke, néhai Knoll 

István köszöntéséről.

A hetven tagot számláló Kék Duna Nyugdíjas Klub példa ér-

tékűen aktív, egész évben szerveznek kirándulásokat.

– Áprilisban Etyeken jártunk, a Korda Filmstúdióban, és részt 

vehettünk a Nagymaros és Visegrád közötti közműalagút-sé-

tán. Miután meghallgattuk az ismertetést a munkájukról, szá-

raz lábbal átkeltünk a Duna alatt, tizenhét méter mélységben, 

ami szintén óriási élmény marad tagjainknak. Április 22-25. kö-

zött az országos szövetség szervezésében huszonegy klubta-

gunkkal Balatonfüredre utaztunk, a XV. Művészeti Fesztiválra. 

Májusban ismét megnézzük Budapesten a Gül Baba Türbe és 

Rózsakertet, valamint a Tropicarium-Oceanáriumba is ellá-

togatunk. Köztes időnkben pedig folyamatosan és örömmel 

járunk a szeniorörömtánc-oktatásra, valamint a helyi Gyalogló 

Klub által szervezett túrákra. Mozifilmeket is szívesen nézünk. 

Nagyon fontos számunkra az egészséges idősödés, a fizikai 

és szellemi élet karbantartása. A tagok nagyon aktívak, lelke-

sek. Kívánom mindannyiunknak, hogy minél több szeretetben, 

békességben és egészségben legyen részünk! – mondta a 

klubvezető.

G. J.
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Egy varázslatos kert titka
Az öreg európai kontinens magyarországi ráncai közt a kanyargó Duna 

tartásában, Szentendre városában, annak is Kálváriája közelében létezik 
egy varázslatos kert, ahol még az idő múlása is különleges. Lakik itt egy 
öreg néne, akit sokszor faggattam már kertjének titkáról, de mindhiába.

Györgyi néni. Én így hívom, holott nem is ez a neve, de mivel a 

lányát annyira szereti, aki után e nevet reáragasztottam, hát örül 

neki. Valódi neve Tóth Erzsébet (a Botond utcából). Szóval ez a 

mára alig látó, alig halló törékeny, pici néni, aki majd egy évszáza-

da, az 1928-as esztendő nyarán született, sokszor elbeszélte már, 

hogy a kertnek oly titka, mit én keresek, bizony nincsen. S bár én 

nagyon tiszteltem őt, ebben sohasem tudtam hinni igazán. Pedig 

annyira akarnék én hinni, de talán ez az, amit a legkevésbé mérnek 

bőséggel az olyan emberek számára, mint amilyen én vagyok. No, 

de azért legutóbb ismét rákérdeztem nála e vélt titokra. Ám, mint 

aki meg sem hallja a válasz után vágyakozó szavaim, csak mesélt 

a dédnagymamámról, majd Babiról, a nagymamámról, aki neki 

iskolatársa volt, s a meleg szavak nála nagy mosolyt, nálam piciny 

könnyet fakasztottak. Aztán édesanyámról, akit látott felnőni, mint 

ahogy persze engem is. Később mesélt unokájáról, Tamásról, 

és csak úgy csengtek az egykor oly fürge, de mostanra komó-

tosabbá szelídült szavai. Már kisfiam is odakuporodott mellém, 

s szájtátva hallgatta, hogy kivel mi történt olyan régi korokban, 

ahonnan ez a néni érkezett. S ha nem is volt e történetekben 

mindenki tökéletes és szép, vagy maradéktalanul jó és igaz, de 

senki sem volt gyarlóbb az embernél, kit szerető hittel formált 

meg a mesélő. S mikor a szavak, a mozdulatok, a lélegzetvétel is 

ezen szeretetre épül, akkor bizony a hallgatónál oldódik a béklyó 

szorítása, enyhül a súlyok terhe, s megtapasztalhat mégis egy 

csöppnyit abból, mit olyannyira keres mindenütt.

Sok mindent köszönhetnék, s biztos sokadmagammal, most még-

is csak ezért az egyért adok hálát. A szeretetért, mely messze 

túlmutat azokon, akik ismerhetnek téged, s mely azt hiszem va-

lahogy összefügg azzal az oly sokat kutatott értelemmel is. Mert 

míg én a kertet próbáltam megfejteni, mindvégig annak lakójánál 

rejlett az egyszerű titok. S nem mondtam, de bizony meghallot-

tam, mikor odasúgtad ezt búcsúzáskor kisfiamnak, s ennél többet 

én sem kívánhatok. Szeretlek, szeretünk Györgyi, azaz Erzsi néni! 

Oly sok embernek tetted és teszed szebbé az életét! Köszönjük, 

hogy vagy nekünk!

Kellár F. János Immánuel

Barcsay Jenő erdélyi szülőfalujában, a Kolozs megyei 

Katona községben avatták fel a Kossuth-díjas fes-

tő, grafikus, művészpedagógus bronz mellszobrát, 

a Magyar Képzőművészeti Egyetem végzős szob-

rász hallgatójának Tyurin Dánielnek az alkotását. 

Az avatáson Szentendrét képviselve Gulyás József 

alpolgármester és Vincze Ottó képzőművész vett 

részt. A mellszobor az elnéptelenedő erdélyi falu 

katolikus templomának kertjében áll – a maga cse-

lekvéstelenségében, ahogyan Barcsay maga fogal-

mazott a kompozícióiról, amelyeket a geometrikus 

alapidomokra leegyszerűsített formák, a részletek 

elhagyása, a jelszerűség, az időtlenség jellemez. A 

büsztről Feledy Balázs művészeti író, a Barcsay Kép-

zőművészeti Alapítvány elnöke így írt: „Az egész mű 

egy erős tartással rendelkező, elegáns megjelenésű 

professzort ábrázol, aki azonban nem szigorú tekintet-

tel néz ránk, az érdeklődőkre. Komoly, de barátságos, 

sőt a bajusza alatt elővillanó száj ívén mintha még 

egy kis mosolyt is érzékelnénk. … Jó döntés volt, hogy 

ezúttal nem szemüvegben ábrázolódik a művész… Így 

tekintete is biztatással teli…. A mű méltó megemlékezés 

az anatómia professzoráról, a tudós festőről.”

Barcsay-szobor Katonán

Tóth Erzsébet és Kellár F. János Immánuel

Katona katolikus temetőjében állították fel a Barcsay-szobrot
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Testvérvárosokról szólt a vetélkedő
Szentendre testvérvárosi kapcsolatai adták a témát a középiskolásoknak 

meghirdetett idei helytörténeti vetélkedő harmadik fordulójához. 
A csapatok egy-egy testvérvárosból készültek fel, majd tartottak 

bemutatót egymásnak és a zsűrinek április 9-én.

A Városháza dísztermében gyülekeztek 2025. április 9-én a 

középiskolások helytörténeti vetélkedőjének résztvevői, hogy 

Szentendre testvérvárosi kapcsolatairól és a testvérvárosokról 

összegyűjtött tudásukról adjanak számot. Szentendre tizenkét 

településsel ápol testvérvárosi kapcsolatokat, az első megálla-

podások megkötésének immár közel harminc éve.

A Petzelt iskola csapata az angliai Godmanchesterről és Hunting-

donról, a Móricz Gimnáziumé a vietnami Hoi-anról, a Ferences 

Gimnázium diákjai a németországi Wertheimről, a Rákóczi isko-

lából érkezettek az olasz Gubbióról, a Református Gimnázium 

tanulói Kézdivásárhelyről készítettek egy-egy prezentációt a 

megadott szempontok alapján.

A szervezők a felkészülést ezúttal nem kötötték konkrét anya-

gokhoz, a versenyzők szabadon vá-

logathattak az interneten és a könyv-

tárakban fellelhető források között. 

Segítségül egy szempontrendszert 

kaptak az ismertető elkészítéséhez. E 

szerint a bemutató fontos, de nem túl-

hangsúlyozott része lehetett a telepü-

lés története, akár a római kortól (vagy 

még régebbről) egészen a legújabb 

korig. Szerepet kaphattak a városhoz 

köthető jelentős személyek, az adott 

város gazdasága, ipara, műemlékei, 

múzeumai, turisztikai látványosságai, 

természeti értékei is. Ajánlott szem-

pont volt a hagyományőrzés, a nép-

rajzi vonatkozások, a fesztiválok, a 

gasztronómia, a testvérváros egyedi 

érdekességei és a felkészülés során a versenyzőkben kialakult 

összbenyomás.

Elvárás volt, hogy minden csapattag aktívan vegyen részt a felké-

szülésben, az előadást pedig sűrítsék tizenöt percbe a csapatok. 

A felkészülést az idén huszonöt éves Szentendre Nemzetközi 

Kapcsolatainak Egyesülete segítette.

A verseny szoros volt, minden csapat kiválóan teljesített, köztük 

a petzeltesek, akik a nehezített feltételek mellett is helyt álltak: 

egyik erősségük kórházba került, és nem tudott részt venni a 

bemutatón.

A 2025. évi helytörténeti vetélkedő testvérvárosi fordulójának 

első helyezettje a Református Gimnázium, második helyezettje 

a Ferences Gimnázium csapata lett. A Rákóczi Gimnázium és a 

Móricz Zsigmond Gimnázium holtver-

senyben a harmadik helyen végzett, 

negyedik lett a Petzelt József Techni-

kum és Szakképző Iskola csapata, akik 

a betegség miatt csökkent létszám-

mal, beugrós csapattaggal is tiszte-

letre méltóan teljesítették feladatukat.

Valamennyi résztvevőnek gratulálunk 

a munkájához, köszönjük a Szentendre 

Nemzetközi Kapcsolatainak Egyesüle-

te vezetőjének és tagjainak, Jolanda 

Willemsének, Csigéné Várnay Juditnak 

és Krizbainé Szabó Évának a felkészü-

léshez nyújtott segítséget, valamint a 

forduló főszervezőjének, Spanyol Évá-

nak a mindenre kiterjedő figyelmét és 

gondosságát.
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2025. MÁJUS
 IDŐPONT  PROGRAMJAINK  HELYSZÍN

* A fenti programtábla kizárólag a Szentendrei Kulturális Központ saját szervezésű programjait tartalmazza.
   További információ: szentendreprogram.hu  A programváltoztatás jogát fenntartjuk.

Barlang - Szentendre, Dunakorzó 18.
P’Art Mozi - Szentendre, Dunakorzó 25.
Hamvas Béla Pest Megyei Könyvtár (PMK) - Szentendre, Pátriárka utca 7.
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       Majális Szentendrén – Közösségeink ünnepe  INGYENES
IV. Kő-papír-olló bajnokság  INGYENES
A Dolgozók Napja – Méhek koncert
Fekete Jenő és a Banda koncert
Kambodzsai Improvizációs szakkör, Énmonoxid koncert
Kamaszodók – Élet a falakon túl ifjúsági előadás
Ökumenikus vetítéssorozat: Én még itt vagyok
Borbély Műhely jazzklub
Burn Out Baby – Ónodi Eszter önálló estje
Nyisd ki a szemed vetítéssorozat: Rokonszenvedés
Quiz@ kvízest  REGISZTRÁCIÓS
Bordó Sárkány koncert
A feleség negyvennél kezdődik – házasságjavító komédia
Aurevoir. koncert, vendég: biankahaidu  TELT HÁZ
Dress.Ruha.Csere  INGYENES
Filmfestés: Áradás
Lélekmozi vetítéssorozat: Boldogok a sajtkészítők
Senior Szerda: Barátom, a pingvin
Miyazaki retrospektív: A vándorló palota
Kollár Márton és Tyukody Ruben felolvasóestje  INGYENES
Láthatatlan kötelek – vetítés és közönségtalálkozó
Miyazaki retrospektív: A fiú és a szürke gém
Konyha + Szepesi Matyi 50 koncert
Miyazaki retrospektív: Chihiro Szellemországban
Miyazaki retrospektív: Kiki, a boszorkányfutár
Bird – egyszeri, exkluzív vetítés
Paparazzi vetítéssorozat: Reménytelenül – József Attila pszichoanalízise
Klasszikus Csütörtök | The Royal Opera – Puccini: Turandot
VÁRDAI-non SOLO CELLO – vetítés és közönségtalálkozó
Tudósok koncert
Megnyitó: Deák-Zelena Veronika kiállítása  INGYENES
Grabovski, Máklikőr koncert
       Lurkócia Városi Gyereknap  INGYENES
Yoféle dizájnvásár, Dj Bezzeg Albert  INGYENES
A zene összeköt – katonazenekari koncert  INGYENES
Hiperkarma koncert
A Diótörő Balettiskola gálaműsora
Zuboly koncert

POSTÁS STRAND
BARLANG
BARLANG
BARLANG
BARLANG

PMK
P’ART MOZI

BARLANG
PMK

P’ART MOZI
BARLANG
BARLANG

PMK
BARLANG
BARLANG

P’ART MOZI
P’ART MOZI
P’ART MOZI
P’ART MOZI

BARLANG
P’ART MOZI
P’ART MOZI

BARLANG
P’ART MOZI
P’ART MOZI
P’ART MOZI
P’ART MOZI
P’ART MOZI
P’ART MOZI

BARLANG
BARLANG
BARLANG

CZÓBEL PARK
BARLANG

PMK
BARLANG

PMK
BARLANG

09:00

11:00

19:30

20:00

20:00

11:00

 18:00

19:30

19:00

18:00

19:00

20:00

19:00

20:00

14:00

16:00

18:15

10:00

18:00

19:00

18:00

18:00

20:00

18:00

18:30

20:15

18:15

18:00

18:00

20:00

17:00

20:00

09:00

11:00

19:30

20:00

16:30

20:00

-19:00

-20:00

KULT_MUSOR_majus_A4_SZEVI.indd   1 2025. 04. 28.   22:23



24 programajánló      2025. május

Jegyek: 3000 Ft / 
kedvezményes: 1500 Ft
Nyitva: csütörtök-vasárnap, 10-
18 óra között.

KOVÁCS MARGIT 
KERÁMIAMÚZEUM
Vastagh György u. 1.
www.femuz.hu

2019. április 12. – 2029. 
december 31.
KOVÁCS MARGIT, A DUNA 
KIRÁLYNŐJE
Jegyár: 3000 Ft / 
kedvezményes: 1500 Ft

május 4., vasárnap 10:00
Anyák napi papírszínházi mese
Regisztráció: regisztracio@
muzeumicentrum.hu
Jegyár: 3000 Ft / 
kedvezményes: 1500 Ft
Nyitva: hétfő-vasárnap, 10:00-
18:00 között

MŰVÉSZETMALOM
Bogdányi u. 32.
www.femuz.hu

2025. március 7. – 2025. május 
18.
FOLYÓ SZELI KETTÉ – 
Régészeti kutatások Pest 
vármegyében
Jegyár: 3000 Ft / 
kedvezményes: 1500 Ft

2025. március 16. – 2025. 
május 18.
SAJÁT OLVASAT – Kedvenceink 
a gyűjteményből
Jegyár: 3000 Ft / 
kedvezményes: 1500 Ft – 
anyukáknak ingyenes!

május 8., csütörtök 11:00
SZENIOR CSÜTÖRTÖK – 
Tárlatvezetés – Saját olvasat
Regisztráció: regisztracio@
muzeumicentrum.hu
Jegyár: 1200 Ft

május 9., péntek 17:00
TÁRLATVEZETÉS – Folyó szeli 
ketté
Regisztráció: regisztracio@
muzeumicentrum.hu
Jegyár: 3000 Ft / 
kedvezményes: 1500 Ft

május 10., péntek 10:00
JÓGA a múzeumban
Regisztráció: regisztracio@
muzeumicentrum.hu
Jegyár: 1500 Ft

május 10., péntek 16:00
Múzeumi Mesék – Lólépésben 
– Önismereti foglalkozás 
felnőtteknek
Regisztráció: regisztracio@
muzeumicentrum.hu
Jegyár: 3000 Ft / 
kedvezményes: 1500 Ft

FERENCZY HÁZ
Alkotmány u. 1.

május 16., péntek 10:00
BABA-MAMA FOGLALKOZÁS – 
Ferenczy Keltető Ház Projekt
Regisztráció: regisztracio@
muzeumicentrum.hu
Jegyek:23500 Ft / fő

május 25., vasárnap 10:00
Gyereknap bölcsiseknek és 
kiállítás-megnyitó
Gyerekkézzel – tárlat 
bölcsődés gyerekek 
alkotásaiból
Belépés ingyenes

május 30., péntek 10:00
BABA-MAMA FOGLALKOZÁS
Regisztráció: regisztracio@
muzeumicentrum.hu
Jegyek: 2500 Ft / fő

FERENCZY MÚZEUM
Kossuth Lajos u. 5.
www.femuz.hu

2023. március 26. – 2028. 
március 26.
A GYŰJTEMÉNY (1900-2022)
Jegyek: 3000 Ft / 
kedvezményes: 1500 Ft

2025. május 15. – 2025. 
november 9.
FANTOMSZÁL 2. – 
Művészfeleségek nyomában: 
Gálffy Lola
Jegyek: 3000 Ft / 
kedvezményes: 1500 Ft

2025. május 29. – 2025. 
szeptember 21.
KÖZELKÉPEK 2. – Barcsay Jenő 
alakja az 1960-1980-as évek 
portréfotózásának tükrében
Jegyek: 3000 Ft / 
kedvezményes: 1500 Ft

május 15., csütörtök 17:00
Nyitó tárlatvezetés 
– Fantomszál 2. – 
Művészfeleségek nyomában: 
Gálffy Lola
Regisztráció: regisztracio@
muzeumicentrum.hu
Jegyek: 3000 Ft / 
kedvezményes: 1500 Ft

május 28., szerda 17:00
Kiállítás-megnyitó – 
KÖZELKÉPEL 2.
Barcsay Jenő alakja 
az 1960-1980-as évek 
portréfotózásának tükrében
Nyitva: csütörtök-vasárnap, 10-
18 óra között.

KMETTY MÚZEUM
Fő tér 21.
www.femuz.hu

2024. június 6. – 2025. május 
25.
BARCSAY JENŐ: A FORMÁK 
RITMUSA

május 17., szombat 20:00
KONCERT – Konyha + Szepesi 
Matyi 50
Változatos lesz, vidámtól 
katartikusig, együtténeklős-
együttáncolós.
Belépő: 3500/4500 Ft

május 23., péntek 20:00
KONCERT – Tudósok
Segélykoncert az 
újgazdagokért, ha kihagyod, 
egy életre sajnálni fogod!
Belépő: 3000/4000/4500 Ft

május 24., szombat 17:00
KIÁLLÍTÁS – Deák-Zelena 
Veronika
Az alkotásaim nem csak a 
természet varázsát idézik meg, 
hanem egyedi módon mutatják 
be a növények szerkezetét és 
szépségét.
A belépés ingyenes!

május 24., szombat 20:00
KONCERT – Grabovski, 
Máklikőr
Reggelizz Anyámmal és 
Hűtlen Tangó – mindennapos 
helyzetek más nézőpontból.
Belépő: 2000/2500/3000 Ft

május 25., vasárnap 11:00
VÁSÁR – Yoféle dizájnvásár, Dj 
Bezzeg Albert
Formabontó dizájnvásár 25 
tehetséges, fiatal, magyar 
művész részvételével.
A belépés ingyenes!

május 30., péntek 20:00
KONCERT – Hiperkarma
Lesz itt minden: zúzás, rap, 
balladák, régi dalok, új dalok, 
érdekességek, meglepetések…
Belépő: 5000/6000 Ft

május 31., szombat 20:00
KONCERT – Zuboly
Broken-etno, agrár 
hiphop, etno-jazz, 
folk&#39;n&#39;bass.
Belépő: 3000/4000/5000

KIÁLLÍTÁS

MÚZEUMI PROGRAMOK

CZÓBEL MÚZEUM
Templom tér 1.
www.femuz.hu

2025. március 30. – 2026. 
szeptember 13.
MÁGIKUS KÖR – Czóbel Béla 
kapcsolatai, a Nyolcak és a 
mecenatúra
Jegyek: 3000 Ft / 
kedvezményes: 1500 Ft
Nyitva: csütörtök-vasárnap 
10:00-18:00 között

KONCERT

BARLANG
Duna korzó 18.
www.szentendreprogram.hu

május 1., csütörtök 19:30
KONCERT – Méhek – a 
Dolgozók Napja
Gyertek, tanuljátok meg, 
milyen a MÉHEK tánca!
Belépő: 2800/3500 Ft

május 2., péntek 20:00
KONCERT – Fekete Jenő és a 
banda
Kedvenc blues balladák 
feldolgozásai mellett, saját 
dalok is felcsendülnek.
Belépő: 2500/3500/4500 Ft

május 3., szombat 20:00
KONCERT – Kambodzsai 
Improvizációs szakkör, 
Énmonoxid – Kiss Janó 
szentendrei zenei 
boszorkánykonyhájában 
megszülető zenei 
együttállások éves közgyűlése.
Belépő: 1800 Ft

május 6., kedd 19:30
JAZZKLUB – Borbély Műhely 
Jazzklub
Szeptembertől májusig minden 
hónap első keddje az igényes 
jazzmuzsikáé
Belépő: 2000/2500 Ft

május 8., kedd 19:00
KVÍZ Quiz@ – Csapatjáték, 
amiben barátokkal együtt 
játszva kell megoldani 
különböző feladványokat.
A részvétel ingyenes, de 
regisztrációhoz kötött!

május 9., péntek 20:00
KONCERT – Bordó sárkány
A világ első és utolsó blastfolk-
zenekara: magyar vers- és 
népzenefeldolgozások, beat-
es, indie-s formában. Elvileg.
Belépő: 2500/3500/3900 Ft

május 10., szombat 20:00
KONCERT Aurevoir. Vendég: 
biankahaidu…ájnánájnánáj… 
Telt ház!
Belépő: 4000/5000 Ft

május 11., vasárnap 14:00
BÖRZE – Dress.Ruha.Csere
Hozd el megunt, de még 
jó állapotban lévő nyári 
darabjaidat, és szerezz új 
kincseket! Ahány ruhát hozol, 
annyit vihetsz is!
A belépés ingyenes!

május 15., csütörtök 19:00
IRODALOM – Kollár Márton és 
Tyukody Ruben felolvasóestje
Saját írások, szabad versek, 
novellák
A belépés ingyenes!
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május 17., szombat 16:00
Topor Tünde – Winkler Nóra 
tárlatvezetése – Saját olvasat
Regisztráció: regisztracio@
muzeumicentrum.hu
Jegyár: 3000 Ft / 
kedvezményes: 1500 Ft

május 18., vasárnap 10:00
CSALÁDI DÉLELŐTT – 
Búvárrégész bevetésen
Regisztráció: 
muzeumpedagogia@
muzeumicentrum.hu
Jegyár: 800 Ft / fő

SZENTENDREI KÉPTÁR
Fő tér 2-5.
www.femuz.hu

2025. május 1. – 2025. 
augusztus 31.
A SZECESSZIÓ FORRADALMA 
– Plakátművészet az 
aranykorban
Jegyár: 3000 Ft / 
kedvezményes: 1500 Ft – 
anyukáknak ingyenes!
Nyitva: csütörtök – vasárnap, 
10:00-18:00

VAJDA MÚZEUM
Hunyadi u. 1.
www.femuz.hu

2025. április 17. – 2025. 
november 30.
TORNYOK, ARCOK, MASZKOK 
– Vajda Lajos művészete
Jegyár: 3000 Ft / 
kedvezményes: 1500 Ft – 
anyukáknak ingyenes!

2025. május 25. – 2025. június 
15.
GYEREKKÉZZEL – kiállítás a 
Bánáti Sverák óvodai program 
alkotásaiból

május 17., szombat 17:00
Tárlatvezetés – TORNYOK, 
ARCOK, MASZKOK
Regisztráció: regisztracio@
muzeumicentrum.hu
Jegyár: 3000 Ft / 
kedvezményes: 1500 Ft – 
anyukáknak ingyenes!
Nyitva: csütörtök – vasárnap, 
10:00-18:00

május 25., vasárnap 10:00
Gyereknap interaktív játékokkal 
és kiállítás-megnyitó: 
Gyerekkézzel – tárlat a Bánáti 
Sverák óvodai program 
alkotásaiból.
Belépés ingyenes

WORKSHOP

REGENTAG MŰHELYGALÉRIA ÉS 
KÁVÉZÓ
Kucsera F. utca 2/A
www.regentag.hu

május 7., 14., 21. és 28., szerda 
17:00-19:00
Kerámiaszakkör

május 10. és 24., szombat 
14:00-17:00
Kerámiafestés

május 24., szombat 14:00-
17:00
Agyagozás, korongozás

ELŐADÁS

HAMVAS BÉLA PEST MEGYEI 
KÖNYVTÁR
Pátriárka u.7.
www.hbpmk.hu

május 5., hétfő 18:00
JÓZSEF ATTILA – a Szentendrei 
Református Egyházközség 
verses estje

május 7., szerda 18:00
Úton az erdélyi Mezőségből 
Szentendréig – Török Katalin 
előadása Barcsay Jenőről

május 14., szerda 10:00
Helytörténet és helyi közösség 
konferencia

május 14., szerda 18:00
Nyelvészeti előadás a 
magyarban jelenleg zajló 
változásokról – Nádasdy Ádám 
estje

május 21., szerda 18:00
Új, ígéretes évelők, nyártűrő 
évelők, talaj és a mulcsozás – 
Szomoru Miklós előadása
Regisztráció: 
muvelodesszervezes@pmk.hu

GYERMEK-
KÖNYVTÁR

május 5.,12.,19. és 26., 
hétfőnként 17:00
Papírszínházi mesék – Művészi 
illusztrációkkal kísért mesélés 
4 éves kortól

május 16., péntek 17:00
Lépten-nyomon foglalkozás 
– Játékos környezetismereti 
foglalkozás óvodásoknak
Regisztráció: 
gyermekkonyvtar@pmk.hu

május 17., szombat 10:00
Kokas-foglalkozás – Dr. 
Kokas Klára zenéből indított 
személyiségfejlesztő 
módszere énekléssel, aktív 
zenehallhatással, és szabad 
alkotással a 4-7 éves korosztály 
számára
Regisztráció: eory.brigitta@
pmk.hu

május 23., péntek 14:00
Olvasóklub felsősöknek – A 
programhoz folyamatosan 
lehet csatlakozni.
Részletek honlapunkon.

SZENTENDREI PETŐFI 
KULTURÁLIS ÉS
HAGYOMÁNYÖRZŐ EGYESÜLET
Stéger köz 25.

május 9., péntek 18:00
KÖNYVBEMUTATÓ – Titkok 
Petőfi körül – Fedina Lídia: 
Tőröl vágott magyar ember és
Kiss Ferenc: Petőfiánum 
című köteteinek bemutatása 
– Kovács Attila Zoltán, az 
Erdélyi Szalon Könyvkiadó 
vezetőjének

május 23., péntek 18:00
Történész dogmák nyomában 
– Sicambria, Óbudai 
Fehéregyháza,
Veteri Buda, Vetus Buda – 
Egyed Zoltán Ó-Buda kutató 
vetítettképes előadása

EGÉSZSÉG

SZENTENDREI JÁRÁS
EGÉSZSÉGFEJLESZTÉSI IRODA
Szentendre, Városház tér 4.
efi.szentendre.hu

Előzetes regisztráció MINDEN 
PROGRAM esetén szükséges!
A részvétel a járás lakosai 
számára térítésmentes!

EGYÉNI ÁLLAPOTFELMÉRÉS ÉS 
ÉLETMÓD TANÁCSADÁS:
Folyamatosan várjuk a 
jelentkezőket. Időpontfoglalás 
e-mailben (efi@szeirendelo.hu) 
vagy telefonon (+36-20-315-5339) 
lehetséges. Bővebb információ: 
efi.szentendre.hu/programok/
aktuális programok

május 13.,20.,27., kedd 9.00-
10.00
KÖZÖSSÉGI GERINCTORNA
Keddenként 9:00-kor várjuk 
az érdeklődőket a Forma 
Stúdióban! A terem
befogadóképessége miatt 
időpontfoglalás szükséges a 
honlapon keresztül!
Regisztrációs link az efi.
szentendre. hu/programok/
aktuális programok/
gerincfókuszú torna
bejegyzésben

május 13.,20.,27. június 3., 
kedd 9.00-10.00
SAJÁT TESTSÚLYOS/STREET 
WORKOUT edzés a Czóbel 
Parkban.
Regisztráció: efi.szentendre.
hu/programok/aktuális 
programok/saját testsúlyos 
edzés
Telefon: +36-20-376-1806

május 13.,20.,27. június 3., 
kedd 15.00-16.30
GYALOGLÓKLUB – 
BUDAKALÁSZ
Indulás: Budakalász, Lenfonó 
HÉV megálló, Kárpátok őre 
szobor
A gyaloglóklubról az efi@
szeirendelo.hu email címen, 
valamint a+36 70/456 0605-ös 
telefonszámon Lazanyi Editnél 
lehet érdeklődni. Az indulási 
helyszínek változhatnak, így
jelentkezést mindenképpen 
kérünk, hogy értesíteni tudjuk.

május 14., 21., 28. június 4., 
szerda 9.00-10.30
GYALOGLÓKLUB 
-TAHITÓTFALU
Indulás: Tahitótfalu, Hídfő
A foglalkozás szakember 
irányításával zajlik. Az óra 
bemelegítéssel indul, majd a 
tempós
gyaloglás után levezető 
nyújtással zárul. Ajánlott 
felszerelés: Réteges, 
kényelmes öltözet,
sportcipő.
Regisztráció emailben: efi.
sport@szeirendelo.hu, vagy 
telefonon: +36-20-376-1806

május 14., 21., 28. június 4., 
szerda 15.00-16.00
SAJÁT TESTSÚLYOS/STREET 
WORKOUT edzés a Czóbel 
Parkban.
Regisztráció: efi.szentendre.
hu/programok/aktuális 
programok/saját testsúlyos 
edzés
Telefon: +36-20-376-1806

május 8., 15., 22., 29. június 5. 
14.00-15.30
GYALOGLÓKLUB-LEÁNYFALU
Indulás: Leányfalu, 
Pócsmegyeri rév
A foglalkozás szakember 
irányításával zajlik. Az óra 
bemelegítéssel indul, majd a 
tempós
gyaloglás után levezető 
nyújtással zárul.  Ajánlott 
felszerelés: Réteges, 
kényelmes öltözet,
sportcipő.
Regisztráció emailben: efi.
sport@szeirendelo.hu, vagy 
telefonon: +36-20-376-1806
Bővebb információ a 
programokról: efi.szentendre.
hu/programok/aktuális 
programok, vagy
telefon: +36-20-315-5339
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EG É SZS ÉG
Házhoz megyek! Fogsor készítését, 
javítását vállalom garanciával. Hívjon 
bizalommal! Telefon: +36/20-980-
3957

SZOLG ÁLTATÁ S
Hűtőgép, villanytűzhely, mosógép, 
mikrohullámsütő javítása sugár-
zásméréssel. Tel.: +36/26-788-367, 
+36/30-950-4187, Mezei Sándor

Térkő és burkolat javítás, földmunka 
kézi erővel, bontás, fakivágás, telek 
takarítás, járda készítés. +36/30-
577-8060

Cserép- és téglakályha, kandalló, 
kemence építést vállalunk. bakoskan-
dallo.hu Tel.: +36/20-492-1296

Tetőfedő-, bádogos-, lapostetőszi-
getelés- és ácsmunkát vállalunk. 
Családi ház építéséhez állvány bérbe-
adó! badogosbela47@gmail.com Tel.: 
+36/70-578-1468

Kőművesmunkák, kerítések, járdák, 
vízóraaknák készítése, javítása, 
utólagos falszigetelés, burkolatja-
vítás, térkövezés. +36/30-341-3423 
Kara László

Villanyszerelő gyorsszolgálat 
– Hibaelhárítás, csatlakozók, 
elosztótáblák cseréje, Balog Ferenc 
+36/20-976-0005.

Redőny, szúnyogháló, reluxa, 
műanyag nyílászárók. 10 év gyártói 
garanciával, 40% kedvezménnyel 
2025.05.31-ig! Ingyenes felmérés, 
gyors kivitelezés, kedvező áron! 
+36/70-277-3807, info@ablakpro-
fesszor.hu

Színházak részére mindennemű 
régiségek felvásárlása készpénzben. 
Dísztárgyak, bútorok, festmények 
stb. Kiszállás szakbecslés díjtalan. 
+36/30-419-2713 Diszkrét ügyintézés, 
korrekt árajánlat. antiklakberende-
zes.hu

Viharkáros fák veszélytelenítése, ki-
vágása, koronaigazítás, sövénynyírás, 
bozótirtás, fűnyírás, fűkaszálás, met-
szés, permetezés, zöldhulladék-el-
szállítás, kertrotálás, tereprendezés, 
kertépítés, kerítésfestés, rendszeres 
kertkarbantartás, elhanyagolt kertek, 
nyaralók és egyéb zöldterületek 
kezelését vállaljuk. Kiszállás díjtalan! 
Jakab József, +36/20-327-2220

KE RE S
Kőművest és segédet keresek beug-
rósra, heti 2-3 nap, egész évre. Tel: 
+36/30-341-3423

KIADÓ - E L ADÓ
Hévízen a központban 2-3 fő részére 
lifttel, garázzsal apartman kiadó! 
12.000 Ft/éj/apartman Tel.: +36/20-
494-2550

Életjáradéki szerződéssel ingatlant 
vásárolnék! +36/30-718-6218

APRÓHIRDETÉSEK

Bármilyen varrógép javítását 
vállaljuk, azonnali kiszállítással!

Tel.: 06205439963

Barcsay Biennále – Alkotói pályázat

Ember- tér- forma címmel alkotói pályázatott hirdet a Szent-
endrei Barcsay Jenő Általános Iskola, a szentendrei diákok 
körében, Barcsay Jenő szellemiségében. Ennek jegyében 
szabad alkotói jelenlétre, kreatív vonalakra, térbe rendezett 
egyéni meglátásokra, környezetünkre reflektált alkotásokra 
számítunk.
A beérkező egyéni pályamunka lehet színes vagy monokróm, 
ceruzarajztól a festményig, a levegős impresszionistától a 
konstruktív vonalrendszerekig. Szabadon választott művé-
szi eszközhasználat mellett akár vegyes technikával készült 
munkák is részt vehetnek a Barcsay Biennálén.
40x40cm belül bármilyen formátumú képalkotásokkal vagy 
síkplasztikákkal is pályázhatnak a diákok – az utóbbi eseté-
ben az alkotói felülethez rögzítve maximum 5cm-rel léphet 
a térbe.

A következő korcsoportokban várjuk az alkotásokat:
– 7-10 éves, általános iskola alsó tagozat
– 10-14 éves, általános iskola felső tagozat ill. középiskola
– 14-18 éves középiskolás korosztály

Beérkezési határidő: 2025. május 15. csütörtök, 16 óráig
Leadás helye: Szentendrei Barcsay Jenő Általános Iskola – 
Szentendre, Kálvária út 18. igazgatói titkárság- Kormos Mer-
cedes, rajztanár részére.

Bármilyen felmerülő kérdés esetén érdeklődni lehet a pá-
lyázat koordinátoránál: Kormos Mercedes email: kormos.
mercedes@szentbar.hu, mobilszám: 06303095658

További információ elérhető a szentendre.hu oldalon.

Szentendre Város Önkormányzatának 
pályázati felhívása

„Szentendre, ahogy én láttatom”
– Képzőművészeti pályázat a Városházi Galéria 

kiállítóterébe –
A pályázat célja:
Szentendre Város Önkormányzata művészeti programot indít, 
melynek keretében a Városházi Galériában (Városház tér 3.) 
évente legfeljebb 3 alkalommal tematikus pályázat útján ki-
választott képzőművészeti alkotások kerülnek bemutatásra. 
A program célja, hogy lehetőséget biztosítson Szentendre 
városához kötődő művészek számára munkáik bemutatására, 
különös tekintettel a pályájuk elején járó alkotókra.
Olyan műalkotásokat várunk, amelyek egyéni látásmódon 
keresztül mutatják be Szentendrét, a város karakterét, han-
gulatát, vagy személyes kötődést tükröznek.

A pályázaton való részvétel feltételei:
● Pályázhat minden olyan, aki szoros kötődést ápol Szentendre 
városával.
● Kiemelt figyelemmel várjuk a fiatal, pályájukon nemrég el-
indult alkotók jelentkezését.
● Egy alkotó legfeljebb egy művel pályázhat.

A pályázat benyújtása:
● Határidő: 2025. május 30. (péntek) 12:00
● Hiánypótlás: A pályázat benyújtását követően hiánypótlásra 
nincs lehetőség.
● Benyújtás módja: a pályázati anyagot elektronikusan: kiserdi.
viktoria@szentendre.hu e-mail címre várjuk.

Eredményesen pályázókkal felvesszük a kapcsolatot, és köz-
vetlenül egyeztetünk a kiállításra szánt alkotások átvételéről.

További információ elérhető a szentendre.hu oldalon..
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Május 31. szombat 16:30

A DIÓTÖRŐ BALETTISKOLA GÁLAMŰSORA

A város balettiskolájának hagyományos, tanév végi bemutatója. Gyúróné 

Domján Andrea és Gyúró Tamás vezetésével több korosztály tanulja ezt a 

szépséges, klasszikus táncot a Dunaparti Művelődési Ház tükörszobájá-

ban. Idén is eljön a májusi gála ideje, szétnyílik a Hamvas Béla Pest Megyei 

Könyvtár színháztermének függönye. Fel a tüllszoknyával, indulhat a zene, 

repülhetnek a kis balerinák!
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2025. május 25. 
vasárnap

10:00 – 14:00

#muzeumicentrum
#gyerekkezzel

GYEREKNAP 
A MÚZEUMBAN
GYEREKKÉZZEL KIÁLLÍTÁSOK

• Bölcsisek alkotásai  
a Ferenczy Házban (Alkotmány u. 1.)

• Ovisok alkotásai  
a Vajda Múzeumban (Hunyadi u. 1.)

AMIVEL MÉG VÁRUNK:

• pattogatott kukorica
• interaktív játékok
• papírsárkány készítés
• zöld programok
• gyereknapi foglalkozások 

a legkisebbeknek is!

www.femuz.hu | info@muzeumicentrum.hu
    ferenczymuzeumicentrum
    muzeumicentrum |     ferenczymuzeumicentrum

Gyerekeknek

Május 25. vasárnap 10-19

LURKÓCIA – VÁROSI GYEREKNAP

Május utolsó vasárnapján ismét megnyitnak a gyerekminisztériumok, me-

lyeket körbe lehet járni a pecsétgyűjtő játék során! De minden más kedvelt 

programmal visszatérünk: utcaszínház, extrém bike show, óriásbuborék 

show, táncház. És a nap végén: Makám koncert! Várjuk a gyerekeket és a 

felnőtteket a Czóbel parkban és további helyszíneken.

Május. 28. szerda 19:30

A ZENE ÖSSZEKÖT – KATONAZENEKARI KONCERT

A szentendrei katonazenekarhoz május végén csatlakozik egy amerikai 

katonazenekar is. Ismert dallamok fúvósokkal, vidám és energikus este.

színházterem. A belépés ingyenes!
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6. KEDD
ÖKUMENIKUS VETÍTÉSSOROZAT
május 6., kedd 18:00
ÉN MÉG ITT VAGYOK (137') (16)
A film után beszélgetésre várjuk az érdeklődőket,
a házigazda Tanner Gábor filmesztéta.
..............................................................

15-19. CSÜTÖRTÖK-HÉTFŐ
RETROSPEKTÍV VETÍTÉSSOROZAT
május 15-19.
MIYAZAKI RETROSPEKTÍV
Miyazaki Hayao kétszeres Oscar-díjas japán
rajzfilmkészítő, rendező négy filmjét vetítjük.
..............................................................

8. CSÜTÖRTÖK
NYISD KI A SZEMED VETÍTÉSSOROZAT
május 8., csütörtök 18:00
ROKONSZENVEDÉS (90') (16)
A film után beszélgetés Szarka Judit filmesztéta
és Schramkó Péter magyartanár vezetésével.
..............................................................

11. VASÁRNAP
FILMFESTÉS
május 11., vasárnap 16:00
ÁRADÁS (85') (6)

A vetítés után közös alkotófoglalkozásra várjuk az
érdeklődőket.
..............................................................

13. KEDD
LÉLEKMOZI VETÍTÉSSOROZAT
május 13., kedd 18:15
BOLDOGOK A SAJTKÉSZÍTŐK (90') (16)
A film után beszélgetésre várjuk az érdeklődőket,
a házigazda Tanner Gábor filmesztéta.
..............................................................

16. PÉNTEK
KÖZÖNSÉGTALÁLKOZÓ
május 16., péntek 18:00
LÁTHATATLAN KÖTELEK (97') (12)
Vendégünk lesz Varga Ágota rendező és
Kozma-Vízkeleti Dániel kiképző család-pszichoterapeuta.

........................................................

21. SZERDA
PAPARAZZI VETÍTÉSSOROZAT
május 21., szerda 18:15
REMÉNYTELENÜL - JÓZSEF ATTILA PSZICHOANALÍZISE
(102') (16)
A film után beszélgetésre várjuk az érdeklődőket,
a házigazda Tóth Tamás filmrendező. 

..........................................................

22. CSÜTÖRTÖK
KLASSZIKUS CSÜTÖRTÖK
május 22., csütörtök 18:00
PUCCINI: TURANDOT
A világhírű Royal Opera előadásának közvetítése a
mozivásznon. Olaszul énekelt, angolul feliratozott.

...........................................................

23. PÉNTEK
KÖZÖNSÉGTALÁLKOZÓ
május 23., péntek 18:00
VÁRDAI - non SOLO CELLO (78')
A vetítés után vendégünk lesz Száraz Eszter rendező
és Ecsedy Márton producer.

14. SZERDA
SENIOR SZERDA
május 14., szerda 10:00
BARÁTOM, A PINGVIN (97') (6)
Kedvezményes délelőtti előadás nyugdíjasok
számára.

A
 p

ro
g

ra
m

vá
lt

o
zt

at
á

s 
jo

g
át

 f
e

n
nt

a
rt

ju
k!

 A
z 

FM
C

 e
se

m
é

ny
e

in
 k

é
p

- 
é

s 
vi

d
e

ó
fe

lv
é

te
l k

é
sz

ü
lh

e
t.

  
R

é
sz

vé
te

lé
ve

l Ö
n 

h
o

zz
á

já
ru

l a
h

h
o

z,
 h

o
g

y 
az

 F
M

C
 a

 f
e

lv
é

te
le

ke
t 

kö
zö

ss
é

g
i m

é
d

ia
 f

e
lü

le
te

in
 é

s 
h

o
n

la
p

já
n 

fe
lh

a
sz

n
á

lja
. H

o
zz

á
já

ru
lá

sá
t 

az
  i

nf
o

@
m

u
ze

u
m

ic
e

nt
ru

m
.h

u 
c

ím
e

n 
b

á
rm

ik
o

r 
vi

ss
za

vo
n

h
at

ja
. 

2025. május 25. 
vasárnap

10:00 – 14:00

#muzeumicentrum
#gyerekkezzel

GYEREKNAP 
A MÚZEUMBAN
GYEREKKÉZZEL KIÁLLÍTÁSOK

• Bölcsisek alkotásai  
a Ferenczy Házban (Alkotmány u. 1.)

• Ovisok alkotásai  
a Vajda Múzeumban (Hunyadi u. 1.)

AMIVEL MÉG VÁRUNK:

• pattogatott kukorica
• interaktív játékok
• papírsárkány készítés
• zöld programok
• gyereknapi foglalkozások 

a legkisebbeknek is!

www.femuz.hu | info@muzeumicentrum.hu
    ferenczymuzeumicentrum
    muzeumicentrum |     ferenczymuzeumicentrum

Gyerekeknek
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Új felfedezések a Czóbel-tárlaton
Áprilistól új tárlat mutatja be Czóbel Béla és kortársai munkásságát 

az idén 50 éves Czóbel Múzeumban. A Mágikus kör – Czóbel Béla 
kapcsolatai, a Nyolcak és a mecenatúra című kiállításon eddig nem látott 

különlegességek is szerepelnek neves műgyűjtők kollekciójából és múzeumok 
közötti kölcsönzés révén. A művek olykor kalandos háttértörténetéről 

Muladi Brigitta művészettörténész, a kiállítás kurátora beszélt.

femuz.hu

Czóbel Béla: Tengerpart, Dieppe, Normandia, 1928

Klein Gábor-gyűjtemény

– A Kratochwill Mimi művészettörténész által összegyűj-

tött hatalmas Czóbel-dokumentumanyagban található 

egy fotó, amelynek hátulján a normandiai Dieppe város 

neve áll. 1928-ban 

Czóbel tehát itt fes-

tett. A múzeumban 

őrzünk egy sziklás 

tengerparti képet, 

ami szintén itt ké-

szült. Klein Gábor, 

aki a képet vásá-

rolta, egy képesla-

pot is talált, aminek 

alapján a pontos 

hely is beazono-

sítható, ahonnan a mű készült. A képnek nemcsak az a 

különlegessége, hogy egy később jelentőssé váló há-

borús helyszínhez, a normandiai partokhoz köthető, de 

mint festmény is kiemelkedik a korszak alkotásai közül 

ragyogó színeivel.

Czóbel Béla: Lombok közt, 1920-as évek

Nikoletti Zsófia és Srankó Balázs gyűjteménye

– Valószínűleg még a Párizsba való visszatérés előtti 

időszakában, Würzburg környékén festhette Czóbel a 

dús növényzet mö-

gött megbújó házat 

ábrázoló művet, 

amely stílusában 

az 1922-ben készült 

Falu templommal, 

és a Faluvége című 

ko m p oz í c i ó h oz 

kapcsolható.

A fentiekben be-

mutatott Czó-

bel-művek meg-

tekinthetők Szentendrén, a Czóbel Múzeumban 2026. 

szeptember 13-ig, csütörtöktől vasárnapig 10 és 18 óra 

között.

Czóbel Béla: Sárgaruhás lány, 1961

Klein Gábor-gyűjtemény

– A fotelben ülő, sárgaruhás lány 

ábrázolásával kapcsolatban a kép 

új tulajdonosa, Klein Gábor talált 

egy fotót az MTVA archívumában, 

ami a félig kész portré előtt festő 

Czóbelt ábrázolja műtermében, 

1961-ben, Szentendrén. Ennek az 

évtizednek a termésében meg-

lehetősen ritka ez a feszesen 

komponált, két színre, a sárgára 

és a rozsdabarnára épített, kép 

a képben kerettel, felül teljesen 

zárt szerkezet.

Czóbel Béla: Piros barett sapkás lány 

(Fille au beret rouge), 1916–18

Muzeum Narodowe w Szczecinie, MNS/Szt/1126

– Másfél éve egy internetes szörfölés során került elő egy 

eddig teljesen ismeretlen leányportré. A képről leveleztünk 

a szczecini múzeum egyik munkatársával, aki elmondta, 

hogy a kép valószínűleg túlélte az 

„Entartate Kunst” (Elfajzott Művé-

szet) időszakát, amikor a német 

nemzeti szocialista párt elkobozta, 

begyűjtötte a modernizmus nagy-

számú alkotását. A lengyelországi 

várost – akkor még Stettint – a 30-

as, 40-es években 90 százalékban 

németek lakták, és 1933-ban hatal-

mas anyagot vittek el a múzeum

ból. Lehetséges, hogy ez a kép is 

közöttük volt. Találtam egy mon-

datot az 1924-es Belvedere Szalon 

Czóbel-kiállításának előszavában, ahol Fónagy Béla meg-

említi, hogy Stettin Múzeuma vásárolt Czóbeltől egy képet. 

Nem tudjuk, hogyan maradt meg a festmény, de gyanítható, 

hogy elrejtették valahol, majd a második világháború után 

újra előkerült. A múzeumi archívumok megsemmisültek, 

így nincs róla bővebb információ. A datálást segíti, hogy 

a mű hátoldalán Bergen felirat áll, és azt biztosan tudjuk, 

hogy Czóbel 1915 és 1919 között Bergenben élt és alkotott.
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PROGRAMOK

+36 20 779 6657 | info@muzeumicentrum.hu
www.femuz.hu  |       ferenczymuzeumicentrum
    muzeumicentrum |     ferenczymuzeumicentrum

Májusi programok

A programváltoztatás jogát fenntartjuk!

Az FMC eseményein kép- és videófelvétel készülhet. 
Részvételével Ön hozzájárul ahhoz,hogy az FMC a felvétele-
ket közösségi média felületein és honlapján felhasználja.
Hozzájárulását az info@muzeumicentrum.hu 
címen bármikor visszavonhatja.

május 17. szombat 17:00
Tárlatvezetés  
Tornyok, arcok, maszkok
Vajda Múzeum, Hunyadi u. 1. 

május 18. vasárnap 10:00 
Családi délelőtt | Búvárrégész 
bevetésen
MűvészetMalom, Bogdányi u. 32.

május 25. vasárnap 10:00 
Gyereknap interaktív játékokkal 
és kiállítás-megnyitó: 
Gyerekkézzel - tárlat a Bánáti 
Sverák óvodai program 
alkotásaiból 
Vajda Múzeum, Hunyadi u. 1. 

május 25. vasárnap 10:00 
Gyereknap bölcsiseknek 
és kiállítás-megnyitó: 
Gyerekkézzel - tárlat  bölcsődés 
gyerekek alkotásaiból 
Ferenczy Ház, Alkotmány u. 1. 

május 28. szerda 18:00  
Kiállítás-megnyitó 
Közelképek 2. - Barcsay Jenő
Ferenczy Múzeum, Kossuth Lajos u. 5.

május 30. péntek 10:00 
Baba-Mama foglalkozás 
Ferenczy Keltető Ház Projekt
Ferenczy Ház, Alkotmány u. 1. 

május 4. vasárnap 10:00 
Anyák napi papírszínházi mese  
Kovács Margit Kerámiamúzeum, Vastagh Gy. u. 1.

május 8. csütörtök 11:00 
Szenior Csütörtök | Tárlatvezetés  
Saját olvasat
MűvészetMalom, Bogdányi u. 32.

május 9. péntek 17:00 
Tárlatvezetés | Folyó szeli ketté 
MűvészetMalom, Bogdányi u. 32.

május 10. szombat 10:00 
Jóga a múzeumban
MűvészetMalom, Bogdányi u. 32.

május 10. szombat 16:00 
Múzeumi Mesék | Lólépésben 
Önismereti foglalkozás 
felnőtteknek
MűvészetMalom, Bogdányi u. 32.

május 15. csütörtök 17:00
Nyitó tárlatvezetés | Fantomszál 2.  
Művészfeleségek nyomában: 
Gálffy Lola
Ferenczy Múzeum, Kossuth Lajos u. 5.

május 16. péntek 10:00 
Baba-Mama foglalkozás  
Ferenczy Keltető Ház Projekt
Ferenczy Ház, Alkotmány u. 1. 

május 17. szombat 16:00
Topor Tünde - Winkler Nóra 
tárlatvezetése | Saját olvasat
MűvészetMalom, Bogdányi u. 32.
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Inspiráló könyvek
Beszélgetés Baksai József festőművésszel

Érdemes művész kitüntetéssel ismerték el idén, 
március 15. alkalmából Baksai József Munkácsy-

díjas festőművész, művésztanár, a Szentendrei 
Régi Művésztelep alkotójának munkásságát. Ennek 

alkalmából beszélgettünk vele az életútjáról, a 
festészettel, olvasással és zenével való kapcsolatáról.

Baksai József festményeit legtöbbször ol-

vasmányélményei inspirálják, és gyakran 

különböző kultúrkörök mitológiai témáit 

dolgozza fel. Képein a vastag rétegben 

felhordott olajfesték különleges, relief

szerű hatást kelt. Kisméretű akvarell-ceruza 

képein a visszatérő ősmotívumok 

mellett szövegtöredékek is feltűn-

nek.

Kívülről nézve egyenes út vezetett 

afelé, hogy festőművész és tanár 

legyél. Mikor döntötted el, hogy 

ezeknek szenteled az életedet?

Tizennégy évesen a Munkácsy Mi-

hály képzőművészeti szakkörben 

kezdtem – ez most a Liget Galéria 

–, amihez akkoriban még szülői 

engedély kellett, mert aktot is raj-

zoltunk. Ott elindult valami, és az 

is nagyban hozzájárult, hogy meg-

vettem titokban a zsebpénzemből 

az első fényképezőgépemet. Egy 

hatszor hatos, nyitható tetejű kis 

Kodak gép volt. A rajzolás-festés 

mellett így fotózni is kezdtem. Ak-

kor még nem tudtam eldönteni, 

melyik lesz fontosabb. Elvégeztem 

a Práter Akadémiát, és utána felvételiztem a 

Képzőművészeti Egyetemre. De előtte még 

volt egy kitérő, mert az érettségi után elvé-

geztem egy üvegfúvó szakot. Jelentkeztem 

az üveg szakra is, mindkettőre felvettek, de 

a festészet győzött.

A szüleid támogattak?

A szüleimmel jó kapcsolatom volt, de a 

másfajta életmód miatt már tizenhét éve-

sen elmentem otthonról. A VII. kerületben, 

egy 28 négyzetméteres, szoba-konyhás 

lakásban laktak, muszáj volt külön helyet 

keresnem, ahol festhetek. Mellette dolgoz-

tam, az egyetemi órák mellett is végig, új-

ságot hordtam ki a Dohány utca környékén.

Egyszer azt nyilatkoztad: gyerekként 

nem volt más menekülő utad, mint, hogy 

könyvtárba jártál és állandóan olvastál. Mi 

elől menekültél?

Anyáméknak nem volt tévéjük, valahonnan 

információt kellett szerezni. Belebolondul-

tam a könyvekbe. Ez olyan menekülési út-

vonal volt a külvilágtól, ami külön utat nyi-

tott. Elég korán a Széchényi és a Fővárosi 

Szabó Ervin Könyvtár tagja lettem. Hónom 

alá csaptam tíz könyvet, volt egy lámpám, 

egy székem, és nyugiban el lehetett lenni. A 

középiskolában elképedtek a tanárok, mert 

megalomániám volt, és csak kétezer oldal 

fölötti könyveket olvastam. Akkoriban kezd-

tem a könyvgyűjteményemet is fejleszteni. 

Harminc éves koromra már nyolcezer fölött 

volt a számuk.

Mit szeretsz olvasni?

Mindenevő vagyok. Szépirodalom, mitoló-

gia, történelemtudomány, filozófia, minden 

érdekel. Mindig van kedvenc. A könyvekből 

rengeteg inspiráció jön, mert olvasás köz-

ben mindig jegyzetelek. Nincs az a könyv, 

amiből ne jönne ki egy képötlet.

Egy különleges, japán sportot gyakorolsz 

lassan harminc éve.

Tízéves korom óta keleti sportokat űzök. 

A dzsúdóval kezdtem, utána jött a kendó, 

Baksai József
festőművész

 �Budapesten született, 1957. má-

jus 7-én
 �1990-ben diplomázott a Magyar 

Képzőművészeti Főiskola festő 

és rajz, művészettörténet, áb-

rázoló geometria tanár szakán
 �Festészetet, rajzot, művészeti 

anatómiát tanított/tanít az Óbu-

dai Képzőművészeti Szakképző 

Iskolában, a Budapesti Kom-

munikációs és Üzleti Főiskolán, 

a Szőnyi István Képzőművészeti 

Szabadiskolában, a Metropoli-

tan Egyetemen, a Forrai Gimná-

zium és Művészeti Szakgimná-

ziumban.
 �Főbb egyéni kiállításai: Eve Art 

Galéria, Budapest (1991, 1996, 

1998), Liget Galéria, Budapest 

(1993), Mű-Terem Kiállító, Bu-

dapest (1993, 1996), Aktív Art 

Galéria, Szentendre (1994), 

Stúdió 1900 Galéria, Budapest 

(1995, 1997, 1998, 2009, 2010, 

2011), Margitsziget Torony Galé-

ria, Budapest (1999, 2002), Art.

Éria Galéria, Szentendre (2002, 

2003), Régi Művésztelepi Ga-

léria, Szentendre (2002), Godot 

Galéria, Budapest (2002, 2004, 

2007), Sziget Fesztivál (2002), 

Galerie SPHN, Berlin (2002), 

Studio D’ Arte, Pisa (2007), Vajda 

Lajos Stúdió, Szentendre (2008), 

Cirkogejzír, Budapest (2012), 

Skanzen Galéria, Szentendre 

(2014), Petőfi Irodalmi Múzeum, 

Budapest (2015), Via Degli Uffi-

zi, Pisa (2016), Ateliers Pro Arts, 

Budapest (2017), Műcsarnok, Bu-

dapest (2018), Vajda Lajos Múze-

um, Szentendre (2018), Tér-Kép 

Galéria, Budapest (2025)
 �Díjai: Glatz Oszkár-díj (1989), 

Derkovits Gyula ösztöndíj (1990), 

Baudelaire Pályázat, különdíj 

(1990), Római Magyar Akadémia 

ösztöndíja (1994), Barcsay-díj 

(1994), Munkácsy Mihály-díj 

(2001), Prima Primissima Díj 

(2022), Érdemes művész (2025)

Aszterion, 2024, 79,5 x 59,5 cm
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és a kyudó. A dzsúdóval le kellett állni a 

sérülések miatt, a kendó szintén nagyon 

kemény, egy határon túl már nem bírod. 

A kyudót azért kezdtem el, mert az ös�-

szes japán mester azt mondta, hogy na, 

azt nem lehet megtanulni, az annyira bo-

nyolult és zárt rendszer. Megpróbálkoz-

tam: ‘95 óta csinálom azt is. És valóban, 

nagyon bonyolult rendszer, fizikálisan, 

légzésben, gondolatokban, mindenben 

nagyon kötött, úgyhogy épp ezért került 

be a pikszisbe.

Amikor festesz, hallgatsz zenét? Milyet?

A zene megint csak fiatal kortól jön, megfer-

tőződik az ember, ebben is mindenevő va-

gyok. Egyszer azt mondtam, hogy addig fo-

gok kazettát hallgatni, míg a magnóm nem 

megy tönkre. A 90-es évek közepén vettem 

a stúdiómagnót, és nem akar tönkremen-

ni. Úgyhogy ezért van meg a mai napig a 

hétszáz kazettám. Az előnye, hogy a CD-t 

ugye festékes kézzel nem biztos, hogy ér-

demes cserélni, ezt meg simán megfogod 

és berakod a magnóba. Tele van az összes 

kazettám ujjnyomokkal. Én is gitároztam, és 

próbálkoztam többféle hangszerrel, de sze-

rintem nem jó, ha mindenbe belevágunk, 

mert egy fenékkel csak egy lovat lehet 

megülni. Az egyik gyerekem profi, elvégez-

te a dzsessz konzit, a másik zongorázik, fu-

volázik, gitározik, de ő nem akar profi lenni, 

neki ez hobbi, villamosmérnöknek tanul. 

Szerintem hat a gyerekekre, ha az ember 

ilyen hátteret ad. Kölyökkoruktól hallgatják 

a zenét. Annyi a hátránya, hogy megszereti, 

és most az összes bakelitlemezemet elvitte. 

Lejátszóval együtt, mondván, ennek tetszik 

a hangja.

Hol tart most véleményed szerint a hazai 

művészetoktatás?

Ha negyven-negyvenöt évet végigtaní-

tasz, mint én, akkor láthatók a változások, 

mert benne voltam már akkor is, amikor 

még nem volt digitális világ. De jött, és el 

kellett gondolkodni, hogy mi lesz most a 

művészeti oktatással, különösen az ana-

lóg festészetoktatással. A gimiben, ahol 

tanítottam, nem lett kevesebb a jelentke-

zők száma, hanem kétszer annyi. Ugyanis 

igény van erre, ez egy önterápia. Most én 

vagyok a kurátora Verebes Györggyel és a 

párommal, Kállai Katalinnal a Műcsarnok 

Nemzeti Szalonjának. Ennek pont az a fő 

címe, hogy Nem helyettesíthető tárgyak. 

Azaz, bár a digitális felhőben van egy olyan 

rendszer, amit a magadénak tudhatsz, egy-

re nagyobb az igény az analóg alkotási 

folyamatra. Most, hogy itt az AI is, egyre 

nagyobb a katyvasz, és szerintem ezért 

jött vissza a fotográfiába és a filmbe is az 

analóg technika.

Festményeid szinte háromdimenziósak. 

Hogyan hozod létre ezeket a felületeket, 

és miért fontos, hogy kilépjenek a síkból 

a képeid?

Ez úgy alakult ki, hogy rakosgattam a nem 

sikerült részeket, és utána rádöbbentem 

arra, hogy ez egy kifejezési eszköz. Az 

egyetemen Sváby Lajos volt a mesterem, 

aki azt mondta, ez egy marhaság, nem jó. 

Aztán eljött egy kiállításomra, és azt mond-

ta, mégiscsak jó, hagyja így. Mert látta, hogy 

a vastag festékréteg kiemeli azokat a köz-

ponti részeket, amiket el akarok mondani. 

Úgyhogy ez hamar kialakult, ahogy az is, 

hogy ehhez nekem kell csinálni a festéket, 

mert ha a mostani árakat nézzük, egysze-

rűbb porfestékből és lenolajból magamnak 

kikeverni.

Művészettörténészek definíciója szerint 

duális festő vagy.

Az olajképek mellett nagyon figuratív és 

nagyon kidolgozott akvarell képeket is csi-

nálok. Ezek az akvarell képek sem a meg-

szokottak, elfolyatott festékkel, hanem kar-

tonok, amik le vannak alapozva enyvvel, és 

vízhatlanná vannak téve. Ez az úgynevezett 

építészeti akvarell. Amikor a 17. század körül 

az építészeti látványterveket készítették, 

ott nem volt jó, hogy elfut a papíron a fes-

ték, és kifut a vonal. A lealapozott papír ezt 

nem engedi. Szeretem használni, mert ez 

javítható, visszatörölhető, meg amit ráte-

szek, az ott marad, nem kezd el magától 

élni. Az se rossz, csak az nem én vagyok. 

Tehát így ez a dualitás, hogy benne van az 

aprólékos rajz és az akvarell, és benne van 

a vaskos festészet, amikor háromméteres 

felületeket csinálok.

Mikor dőlsz hátra, és érzed azt, hogy kész 

egy kép?

Soha. Az én képeim akkor ússzák meg az 

átfestést, ha valaki elviszi. Amikor készül 

egy kép, tízszer-tizenötször átfestem, és 

évek múlva is, mert úgy érzem, tovább kell 

gondolni. Néha megbánom, mert jó volt az 

úgy, de ez így alakul, így van jól.

Mire készülsz most?

Fölkértek az idei Szentév keretében, hogy 

legyek a kurátora a Római Magyar Akadé-

mián tizenkét meghívott művésszel nyíló 

kiállításnak. Huszonöt évente van Szentév, 

nagy megtiszteltetés, hogy rám gondoltak.

Sz. N.

A művésszel készült videointerjú 

megtekinthető a Ferenczy Múzeumi 

Centrum oldalain: 

FaceBook/ferenczymuzeumicentrum

YouTube/FerenczyMuzeumiCentrumÚjrakezdés, 2021, olaj vászon, 209x100 cm

Fotó: Deim Balázs



1500 futót hozott a nyuszi
Idén immár tizenegyedik alkalommal rendezték meg a Jótékonysági Nyuszifutást: 

az évről évre egyre sikeresebb szentendrei futóesemény immár a húsvét 
elengedhetetlen közösségformáló programjává vált. A futást minden évben az 

azóta elhunyt ötletgazdának, Vura Zsoltnak ajánlják.

Április 12-én délelőtt a futóké volt a Duna-part. Kicsik és nagyok 

egyaránt a mozgás öröméért, a közös programért, és persze a 

jótékonykodás miatt látogattak ki a P’Art Mozi elé. Szentendre 

Város Sportkoncepciójának egyik fontos eleme a szabadidős 

sporttevékenységek szervezése és a meglévők életben tartása. 

A Nyuszifutás is ennek szellemében valósult meg.

A legkisebbek 10 órakor rajtoltak, majd fél órával később a fel-

nőttek, illetve azok a gyerekek, akik a 3 kilométeres távval is 

megpróbálkoztak. Idén újdonság volt a 900 méteres ovis táv, 

amely kimondottan a kicsiket célozta meg. A város szinte összes 

óvodája képviseltette magát, így a legkisebbek távján is nagy volt 

a tömeg. Elképesztő iramban, energiákkal és örömmel rajtolt el 

az óvodás korosztály. Mindenki, aki teljesítette a távot, éremmel 

a nyakában térhetett haza. Számtalan nyuszis jelmezbe öltözött 

kicsi közül végül kisorsolták a legszebbnek tartott nyuszikát is. A 

győztes egy kupát és egy plüssnyulat vihetett haza.

A felnőttek mezőnyében az eddigi 2 kilométeres táv 3 kilo-

méterre emelkedett, aminek egyik oka az, hogy az Aktív Ma-

gyarország program, amely támogatta az eseményt, előírta a 

legalább ekkora táv kitűzését. S bár idén többet kellett futni, 

de ez senkinek nem vette el a kedvét. Aki elindult, teljesítette 

is a kitűzött célt.

Ezúton gratulálunk valamennyi résztvevőnek. A legnagyobb há-

lával mégis azért a sok-sok adományért tartozunk, ami számtalan 

család életét tette könnyebbé és örömtelivé a húsvéti ünnepek 

alatt.

Az Árvácska állatmenhely idén is nagy mennyiségű szárazele

dellel gazdagodott: 1400 kilogramm tartós élelmiszer és 450 

kilogramm állateledel gyűjt össze, ami fantasztikus eredmény.

Hagyomány már az iskolák között a „ki nevezi a legtöbb tanulót” 

verseny. Az iskolák taglétszámához viszonyítva az idei rangsor:

1. Templomdombi Általános Iskola

2. Izbégi Általános Iskola

3. Barcsay Jenő Általános Iskola

Az óvodáknál 94 százalékos megjelenéssel a Központi Óvoda 

volt a leglelkesebb csapat, utánuk következett a Vasvári Óvoda. 

Köszönet illeti mind a lelkes óvónők, mind a támogató szülők 

munkáját.

Az egyre magasabb létszám miatt jövőre változások lesznek: át-

szervezik a regisztrációs területet, az útvonalat és útvonalzárat is, 

illetve megoldásokat keresnek az egyéb felmerült problémákra.

Külön köszönet illeti Béres Alexandrát, aki nélkül már nem is le-

het jótékonysági futásokat rendezni. A Szilágyi Pékség sok-sok 

éve támogatja az eseményt friss kenyérrel, amiből a nyugdíjas 

klub szorgos tagjai varázsoltak finomságot hagymás zsírral. Az 

SZKHSE mint az esemény kitalálója és kiemelt szervező partnere 

nélkül már nem is valósulhatna meg a Nyuszifutás.

Gergi Erna
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Szentendereiek az UltraBalatonon
Idén rendezték meg a XIX. UltraBalaton futóversenyt. A magyar tengert 

megkerülő, a balatonfüredi rajt- és célállomás közötti ötvenegy állomáshelyet 
érintő 210 km-ből mindenki annyit vállal, amennyit szeretne vagy tud 
teljesíteni. A távot átlagosan 16-21 óra alatt teljesítik az egyénileg vagy 

csapatban induló résztvevők, akik között Szentendre is képviseltette magát.

A futók között volt, akinek ez volt az első alkalom, s volt, akinek a tizedik. A haj-

nalban indulóknak az időjárás nem kedvezett, hideg és eső fogadta őket. A tűző 

napsütést viszont megúszták, a kellemes hűvösben könnyebb a futás. A verse-

nyen négy szentendrei csapat is indult.

Csapatnév: Running Sushi, 12 fő

A csapat tagjai: Bozsó Zita, Gergi Erna, Illés Bea, Czékmány Edina, Poják Ferenc, 

Tóth Sándor, Marosi Maximilián, Szamosközi Gábor, Kiss László, Mikos Levente, 

Berze Attila, Farkas Szilvia.

Az idei volt a csapat 8. UB-ja. Minden évben újabb és újabb impulzust kapunk, 

és soha nem megyünk úgy haza, hogy ez volt az utolsó. Évről évre új motivá-

ciót és élményt ad számunkra. Első bálozók mindig vannak a csapatban, idén 

ketten is csatlakoztak hozzánk. Van, aki kizárólag az UB ideje alatt fut, se előtte, 

se utána. Ő a mi igazi hősünk. Igazi hobbifutók vagyunk, nekünk a részvétel a 

cél, leginkább magunkkal versenyzünk. Külön hála Merész Istvánnak, aki kör-

bekerékpározta velünk a Balatont, támogatva ezzel a futókat és segítve őket, 

ha szükség volt rá. Jövőre újra a rajtvonalon állunk.

Csapatnév: Mompwr és Szentendre, 10 fő

Ángyán-Kún Zsuzsanna vagyok, zumbaoktató. Nagyon izgalmasan alakult az 

idei UB nevezésünk. Az egyik ismerősömet, Annát láttam, hogy csapattagokat 

keres a versenyhez. Kommentáltam a bejegyzéséhez, hogy micsoda jó emlékeim 

vannak a hét évvel ezelőtti UB-val kapcsolatban. Aztán a vicces kommentből, 

igazi nevezés lett, külön csapatot szerveztem, mert annyira sokan jelentkeztek.

Így végül egy főleg anyukákból álló csapattal indultunk. Több zumbás vendé-

gem, nyolc nő és két férfi volt a csapatban. Az utolsó pillanatban még tagcsere 

is történt. Az UB előtt három héttel találkoztunk, és kiosztottuk a szakaszokat. 

Mindenki annyit vállalt, amennyit szeretett volna, edzettségtől függően.

Csapatnév: Hatan lettünk, 6 fő

A csapat tagjai: Szabados Ágnes, dr. Szelei Nóra, Schneller Erika, Figder András, 

dr. Tordai Nándor, Csonka Rita.

Régóta ismerjük egymást, barátok is vagyunk. Évek óta együtt futunk. Nóra, 

Ágnes, Erika, Nándor és én, Rita többször voltunk már UltraBalatonon, és imádjuk 

az élményt. Egyedül Andris csatlakozott hozzánk elsőbálozóként, tavaly kísérő 

volt, és merem remélni, hogy megfertőződött. A csapatból Ágival, Erikával áll-

tunk már dobogón is, akkor tisztán női csapatban indultunk. Aki járt már ezen 

a rendezvényen, az tudja, hogy majdnem lehetetlen lemondani az élményről.

Csapatnév: RunRS, 4 fő

A csapat tagjai: Kazacsay Orsolya, Tóth Balázs, Zempléni Anita, Zempléni Szabolcs.

Idén negyedik alkalommal indultunk a versenyen. Barátok vagyunk, a jókedv 

mindig garantált, nem csak futás közben, hanem az autóban is a váltópontokra 

igyekezve. Célunk az volt, hogy 18,5 óra alatt körbe futjuk a Balatont. Sikerült, 

és ezzel megszereztük a kategóriánk 10. helyezését.
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Lovasélet a Szentendrei Lovardában
Szentendre peremén, a Pannóniatelepen, a HÉV-től csupán pár száz méterre 

található a város legnépszerűbb lovardája, a Szentendrei Lovarda. Kapui egész évben 
nyitva állnak, és a lovarda szeretettel várja a lelkes látogatókat és lovagolni vágyókat. 

A lovasiskola lehetőséget nyújt mindenki számára, hogy kipróbálhassa a lovaglást, 
a versenyzőket pedig a Cavallino Lovassport Egyesület támogatja.

A tavasz beköszöntével megkezdődött a szabadtéri versenysze-

zon. A Szentendrei Lovardában április elején rajtengedély-vizsgá-

val indították a szezont, májusban pedig Póni Klub lovasverseny 

várja a kicsiket és nagyokat egyaránt.

Sikeres Caprilli alap rajtengedély vizsga

Április 12-én a Szentendrei Lovarda rendezésében zajlott le a 

Caprilli alap rajtengedély vizsga, amely számos fiatal lovas szá-

mára jelentette az első lépést a hivatalos versenyzés világába. A 

vizsga során a résztvevők egy különleges díjlovas- és ugróeleme-

ket ötvöző programot mutattak be. A lovasok nemcsak technikai 

tudásukról, hanem a lóval való harmonikus együttműködésükről 

is tanúbizonyságot adtak. A nap folyamán számos sikeres teljesít-

ményt láthattak mind a nézők, mind a vizsgabizottság tagjai. Az 

esemény családias hangulatban zajlott, igazi közösségi élményt 

nyújtva.

Közeleg a Póni Klub Lovasverseny

A következő nagy esemény sem várat sokáig magára! Május 18-án 

a Szentendrei Lovarda ad otthont a Magyar Póni Klub Szövet-

ség egyik hivatalos lovasversenyének. Az esemény nemcsak a 

versenyzőknek fontos, hanem remek lehetőséget kínál a csalá-

doknak és az érdeklődőknek, hogy közelebbről is megismerjék 

a szentendrei lovaséletet.

A versenyen a kezdő és haladó fiatal lovasok különféle számok-

ban mérhetik össze tudásukat, legyen szó futószáras versenyről, 

díjlovaglásról vagy díjugratásról. A Póni Klub versenyrendszere 

lehetőséget teremt arra, hogy a gyerekek biztonságos és támo-

gató közegben gyűjtsenek tapasztalatot, fejlődjenek, és életre 

szóló barátságokat kössenek nemcsak egymással, hanem a lo-

vakkal is.

A szervezők mindenkit szeretettel várnak akár versenyzőként, 

akár szurkolóként. A rendezvény kiváló alkalom arra, hogy a lá-

togatók megismerjék a Szentendrei Lovarda barátságos légkörét, 

szakmai programjait és az itt folyó minőségi utánpótlás-nevelő 

munkát.

Baseballhírek
Nem rajtoltak jól a Sleepwalkers 

csapatok a baseballbajnokság-

ban. Az idei szezonban a szlovák 

ligában versenyző U13 és felnőtt 

csapatok is vereséget szenvedtek 

nyitómeccseiken. Mindkét csapat 

számára javítási lehetőség követ-

kezik az Izbégi pályán április utolsó 

hétvégéjén. Május folyamán zsi

nórban több idegenbeli forduló 

következik, legközelebb május 

31-én lesznek Sleepwalkers-mér-

kőzések az Izbégi pályán.

Hála Tamás Godvin 
az ország negyedik 
leggyorsabb mezei futója
Gödöllő adott otthont a Diákolimpia országos mezei 

futóversenynek április 9-én. Hála Tamás Godvin a 

2022/23-as tanévben a II. korcsoportban országos 

második helyen végzett. Idén már korcsoportot 

váltott, így III. korcsoportos társaival állt rajthoz. A 

mezőny igen erős volt, ami az időeredményekben is 

megmutatkozott. A kétezer méteres távon 00:06:43,7 

idővel ért célba, ami a negyedik helyhez volt elegen-

dő, mindössze három tized másodperccel lemarad-

va a dobogóról.

Hatalmas gratuláció a fantasztikus eredményhez!
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Szentendre legnagyobb 
harangja volt

Száz évvel ezelőtt, 2025 májusában a plébániatemplom 1657 kilogramm 
súlyú új harangját dr. Csernoch János esztergomi hercegprímás 

a Magyarok Nagyasszonya tiszteletére szentelte fel.

Emelkedett hangulatban várta 1925. május 

24-én reggel a fellobogózott Szentendre 

katolikus népe a nagy eseményt: a ha-

rangszentelést. A lakosok ünneplőben, a 

kisleányok fehér öltözetben, a rendőrök és 

a tűzoltók díszegyenruhában, a lovas ban-

dérium tagjai magyar viseletben lepték el 

a Fő utcát. A város vezetői dr. Starzsinszky 

László polgármesterrel az élen az állomá-

son fogadták a két személykocsiból álló 

különvonatot. Az érsek egy felvirágozott 

hintóba szállt be, és a városházára hajta-

tott. A kíséretében érkezett politikusok, 

a megyei főispán, az alispán, az egyhá-

zi személyiségek, a fővárosi társadalmi 

élet néhány kiválósága és kormánypárti 

képviselők csoportja harminc feldíszített 

lovaskocsival követték.

Vasárnap volt, délelőtt 9 órakor kezdődött 

az egyházi szertartás, amit a Törekvés da-

lárda énekese és a város zenekara kísért. 

Az I. világháborúban „feláldozott” négy ki-

sebb harang helyett Kada Mihály plébános 

kezdeményezésére – aki három hónappal 

korábban hunyt el – a hívek adományaiból 

öntette a város ezt a nagy harangot Walter 

Ferenc budapesti műhelyében. Felszen-

telésekor az ország főpapja prédikációjá-

ban a következőket mondta: „Nem fogom 

megengedni, hogy a felekezetek között 

az esetleg itt-ott fellobbanó békétlenség 

csóvái erőre kapjanak. Az egyházak tagjai 

teljesítsék kötelességüket a templomban 

és a társadalmi életben, kéz-kezet össze-

fogva munkálkodjanak a haza érdekében. 

Én továbbra is a vallási béke szellemében 

akarok tevékenykedni.”

A mise után a plébániatemplom udvarán 

ötszáz gyermeket bérmált meg Csernoch 

János, és megáldotta a Mária Kongregáció 

új tagjait. A nemrég átépített városházán 

a díszteremben száznegyven terítékes 

ebéd várta a vendégeket. Felszólalt töb-

bek között Preszly Elemér főispán, Almásy 

László, az Egységes Párt alelnöke és Né-

met László szentendrei plébános. Az érsek 

ünnepélyesen fogadta a helyi egyházak 

és testületek küldöttségeit, majd meglá-

togatta rezidenciáján dr. Zubkovics György 

budai görögkeleti szerb püspököt, akivel 

korábbról ismerték már egymást, 1912-

ben a Schönbrunnban egy napon tették 

le esküjüket a király előtt.

A vendégek késő délután a Katolikus Le-

gényegyletben leleplezték az 1919-ben 

mártírhalált halt káplán, dr. Kucsera Ferenc 

arcképét és a világháborúban elesett egy-

leti tagok emléktábláját. A nap eseménye-

iről több fővárosi újság is hírt adott.

A Magyarok Nagyasszonya harangot egy 

másikkal együtt 1944-ben háborús célokra 

rekvirálták.

Ürmös Lóránt

Eddig ismeretlen fénykép: Csernoch János hercegprímás Szentendrén felszenteli az új harangot
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ÁLTALÁNOS SEGÉLYHÍVÓ: 112

MENTŐK: 104
Mentőállomás
2000 Szentendre, Bogdányi u. 31.
Telefon: +36-26/310-424; +36-26/319-941

TŰZOLTÓSÁG: 105
2000 Szentendre, Ipar u. 5.
Telefon: +36-26/500-017; +36-26/500-018
Önkéntes Tűzoltók: +36-20/429-2646

RENDŐRSÉG: 107
Rendőrkapitányság
2000 Szentendre, Dózsa György út 6/a.
Telefon: +36-26/502-400
Körzeti megbízottak:
Pismány: Kuczmog József c. r. főtörzs
zászlós
Püspökmajor ltp: Balog Bence r. főtörzs
őrmester
Pannónia telep: Szakács Tibor r. őrmester
Belváros: Marek Viktor r. törzsőrmester

POLGÁRŐRSÉG
2000 Szentendre, Bükköspart 34/a
Telefonos ügyelet: +36-30/621-2600

SZENNYVÍZSZÁLLÍTÁS – MI.MI Team Bt.
2000 Szentendre, Szatmári u.29.
Telefon: +36-30/937-4265

KÖZTERÜLET-FELÜGYELET
Telefon: +36-26/300-407
Telefon: +36-20/290-0190
E-mail: szeri@szentendre.hu

RENDÉSZETI IRODA
2000 Szentendre, Paprikabíró utca 21.
Telefon központi: +36-26/300-407
Telefon ügyeleti: +36-20/290-0190
E-mail: szeri@szentendre.hu

SZENTENDREI JÁRÁSI HIVATAL
2000 Szentendre, Dózsa Gy. út 8.
Honlap: www.kormanyhivatal.hu
Telefon: +36-26/501-900
E-mail: jarasihivatal.szentendre@pest.
gov.hu

Az ügyfélszolgálatok elérhetőségei:
• Szociális ügyek: +36-26/501-920, -921, 
-923, -924
• Hatósági ügyek: +36-26/501-905
• Gyámügy: +36-26/501-903, -932, -933, 
-934
E-mail: gyamugy.szentendre@pest.gov.hu
• Foglalkoztatási osztály: +36-26/500-
031, -032
2000 Szentendre, Dunakanyar körút 1.
E-mail: szentendre.foglalkoztatas@pest.
gov.hu
• Népegészségügyi osztály: +36-26/310-
149
2000 Szentendre, Városház tér 1.
E-mail: antsz.szentendre@pest.gov.hu

KORMÁNYABLAK
2000 Szentendre, Dózsa György út 8.
Telefon: +36 1/550-1858

MVM NEXT (áramszolgáltató)
Honlap: www.ker.mvmnext.hu
Telefon: +36-1/20/30/70-474-9999
E-mail: ugyfelszolgalat@mvm.hu

DMRV
+36-27/999-688
+36-80/224-488
Műszaki hibabejelentés:
+36-27/511-511
E-mail: ugyfelszolgalat@dmrvzrt.hu

ÖNKORMÁNYZATI ÜGYFÉLSZOLGÁLATI 
IRODA
2000 Szentendre, Duna korzó 25
• távhő és hulladékgazdálkodás
• parkolás
• helyi adóügyek
• egyéb önkormányzati ügyek
• rendészeti ügyek
Telefon: +36-26/300-407
E-mail: ugyfelszolgalat@szentendre.hu

SZENTENDREI JÁRÁSI HIVATAL FÖLDHI-
VATALI OSZTÁLY
2000 Szentendre, Dunakanyar körút 1.
Telefon: +36-26/312-413, 301-743

GYÓGYSZERTÁRI NYITVATARTÁS
Legközelebbi 0-24 óráig nyitva tartó 
gyógyszertár:
Huszár Gyógyszertár Pomáz
2013 Pomáz, Huszár utca 2.
Telefon: +36-26/999-425

Kálvária Gyógyszertár:
2000 Szentendre Kálvária u. 33.
Telefon: +36-20/314-1638
Hétfő-Vasárnap: 7:00-21:00

Napvirág-csepp Gyógyszertár:
2000 Szentendre, Dózsa Gy.u.20.
Telefon: +36-26/319-354

Pismány Gyógyszertár
2000 Szentendre, Ady Endre út 26.
Telefonszám: +36-26/505-779

Szent Endre Gyógyszertár:
2000 Szentendre, Kanonok u.4.
Telefon: +36-26/310-868

Ulcisia Gyógyszertár:
2000 Szentendre, Dobogókői út 7.
Telefon: +36-30/214-1091

Vasvári Patika:
2000 Szentendre, Sas u. 10.
Telefon: +36-26/312-825

ORVOSI ÜGYELET:
Egységes ügyeleti telefonszám: 1830
Központi ügyelet: 2000 Szentendre, 
Bükköspart 27.
Telefon: +36-26/312-650
Hétköznap: 16.00-22.00
Hétvégén és ünnepnapokon: 08.00-14.00
Országos Mentőszolgálat ügyelet:
Hétköznap: 22.00-08.00
Hétvégén és ünnepnapokon: 14.00-08.00
Dedikált gyermekorvosi ügyelet:
Vác, Argenti Döme tér 1-3.
Hétköznapokon: 16.00-22.00
Hétvégén és ünnepnapokon: 08.00-22.00

GONDOZÁSI KÖZPONT
2000 Szentendre, Sztaravodai út 2.
Telefon: +36-26/311-964
gondozasikozpontszentendre@gmail.com
SZENTENDREI CSALÁDSEGÍTŐ
2000 Szentendre, Szentlászlói út 89.
Telefon: +36-26/312-605
VÉDŐNŐK
2000 Szentendre, Duna korzó 25.
Telefon: +3626/311-943
vedonok-szentendre@janoskorhaz.hu

POSTA
Szentendre Posta 1.
2000 Szentendre, Kossuth Lajos utca 23/25.
hétfő-péntek 8:00-18:00
szombat 8:00-12:00
vasárnap zárva
Telefon: +36-26/312-212
https://posta.hu)
Szentendre Posta 3.
2000 Szentendre, Fehérvíz u.20.
Telefonszám: +36-26/310-099
https://posta.hu)

ÁLLATORVOS (ügyelet): +36-30/662-6849

ÁRVÁCSKA ÁLLATVÉDŐ EGYESÜLET: 
+36-20/384-6715

GYEPMESTER: +36-20/931-6948

SZENTENDREI KÖZTEMETŐ: Tel/Fax: 
+36-26/310-442

HAMVAS BÉLA PEST MEGYEI KÖNYVTÁR:
2000 Szentendre, Pátriárka u.7.
+36-26/310-222
Nyitvatartás:
H, K: 9-19-ig
Szerda: zárva
CS, P: 9-19-ig
Szombat: 9-13-ig
Vasárnap: Zárva
Gyermekkönyvtár:
H, K, CS, P: 10-18-ig
Szo: 9-13-ig
Szerda, vasárnap: Zárva

KÖZÉ RDE KŰ INFORMÁCIÓK

Bartha Álmos ILYEN
A FENYŐ

EME 
DOLGOKON

HÍZLALNI
VALÓ MARHA

RÉGI FORD 
MODELL

SZAMÁR 
CSINÁLJA

… JUNIOR 
ZENÉSZ

ZENEI
STÍLUS

ZÁR FOLYTATÁS
rejtvénye

AZ EGÉSZSÉG 
DEFINÍCIÓJA 

SZOCIÁLIS ÉS





       

HAJTÓ 
VÁGYAI 

ÉKEZETES 
BETŰ

ELUTASÍT 

 ORSZÁGOS 
KÉPZÉSI 
JEGYZÉK 

KIS MÉRET

FÖLDMŰVELŐ 
ESZKÖZ 

SZINTÉN 
 IMAÓRA 

KÖZEPE! 
CSONTOZOTT HIBÁZIK

VERSIKE
ELEJE

ÉS VÉGE!


FALKLAND-
SZIGETEK

DOMAIN NEVE


 TÉVÉADÓ




BIOLÓGIAI 
IDENTITÁS

TÖBBESSZÁM 
JELE

ÉTELT 
FOGYASZTANI 


KIÜTÉS


 1 DM3 

VIGYÁZÓ
OFFSHORE 
HATÁRAI!

50 RÓMAI 
SZÁMMAL 

ILYEN LEHET 
AZ ÉTEL ÉS A 
ZENEKAR IS 

 MÁSODIK 
ŐSATYA 



SUGÁR JELE KÉRDŐSZÓ

TÉRFOGATOT 

 

A rejtvény helyes megfejtését 2025. május 23-ig várjuk a szerkesztőségünkbe vagy a szevi@

szentendre.hu e-mail címre. A helyes megfejtők között egy páros mozibelépőt sorsolunk ki. A 

szerencsés nyertes nevét a 2025. június 4-i lapszámunkban tesszük közzé. Az áprilisi rejtvényünk 

helyes megfejtése „Víz nélkül nincs élet” volt. A nyertes Bakó Tünde. Nyereménye egy páros 

mozibelépő a P’Art Mozi felajánlásával.

GAZDIKERESŐ
Gazdit keres Kócos, a vidám és kedves puli 

kutyus. Kócos 2 év körüli kan. Barátságos, 

játékos, és elég nehezen viseli a bezártsá-

got. Szépen sétál pórázon, más kutyákkal 

is problémamentes. Kertes házban lenne 

neki ideális az élet. Hamarosan a bundája 

is rendbe lesz téve, és még vár rá az ivar-

talanítás. Aki ismeri a fajtát, Kócost nagyon 

fogja szeretni.

Érdeklődni lehet Tolnai Józsefnél a +36/20 

931-6948-as számon.
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FELHÍVÁS
SZENTENDRE VÁROS SEMMELWEIS DÍJ 

JAVASLATTÉTELÉRE
Szentendre Város Önkormányzat Szentendre városban a lakosság érdeké-
ben orvosi tevékenységet végzők kimagasló egészségügyi teljesítményé-
nek elismerése, valamint személyes megbecsülése és további ösztönzése 
céljából a 23/2014. (IX.16.) önkormányzati rendeletével megalapította Szent-
endre Város Semmelweis Díját.
A fenti rendelet értelmében a díj Szentendre városban a lakosság érde-
kében orvosi tevékenységet végzők vagy Szentendre Város Egészség-
ügyi Intézményeiben dolgozó munkatársak részére, egyéni teljesítmény 
elismeréseként adományozható A díj megosztva vagy posztumusz nem 
adományozható.
A díj adományozására javaslatot tehet

– Szentendre Város Egészségügyi Intézményei vezetője
– a polgármester, a jegyző,
– a képviselők,
– a képviselő-testület bizottságainak tagjai,
– legalább 10 szentendrei állandó lakóhellyel rendelkező lakos.
Az írásban előterjesztett javaslatnak tartalmaznia kell:
– a jelölt szakmai életútját,
– az egészségügyi teljesítménye ismertetését,
– azokat az indokokat, amelyek a díj odaítélését megalapozhatják.
A díjazott az adományozásról okiratot kap és egyszeri bruttó 70 000 Ft 
összegű jutalomban részesül.
A díjat a Polgármester adja át a Semmelweis nap keretében, a július 1. napja 
előtti munkanapon.
A javaslattétel határideje: 2025. május 15. (csütörtök)

A javaslatok benyújtásának helye: Szentendrei Közös Önkormányzati Hi-
vatal (2000 Szentendre, Városház tér 3.)
Kérjük a javaslattevőket, hogy a méltatások szövegét 10-15 gépelt sorban 
fogalmazzák meg a honlapunkról letölthető adatlapon. A javaslatokat az 
adatlap kitöltése után, kérjük, e-mailben küldjék meg a fent megadott 
határidőig a jegyzo@szentendre.hu e-mail címre.
Felhívjuk a figyelmet, hogy csak a határidőre beérkezett és méltatással 
ellátott javaslatokat áll módunkban elfogadni!
További felvilágosítás kérhető: a Hivatal Jegyzői titkárságán a 26/785-033-
as telefonszámon.

Amora dental Fogászat
Kedvezményes áron várjuk szeretettel 

a pácienseket

Fogkőeltávolitás konzultációval 
13 990 forintért!

1078 Budapest, Hernád utca 25
Tel: 06205439963

MÁJUSTÓL MÁR BISZTRÓ MENÜ 
IS VÁR A PARTI MEDVÉBEN!

Bizony, a Medve kibújt barlangjából,  
és kiköltözött az üzlet előtti térre!
A Rosinante Étteremmel közreműködve 
válogatott finomságokkal várunk  
péntektől vasárnapig!
A hét minden napján változatlanul 
megtalálod kávéinkat, kézműves 
kekszeinket, szörp- és limonádé-
kínálatunkat is!

Címünk: Szentendre, Ignatovity Jakov utca 2.
Nyitvatartás: hétfőtől szombatig 10-től 18 óráig, 
vasárnap 10-től 17 óráig

BISZTRÓ 
Medve

SAFE LASER - 
gyógykezelések 
OTTHONÁBAN IS
Tel.: 06303401392
SAFE LASER - KÖRÖM - BŐRGOMBA
e-mail: doki1kovacs1@gmail.com 

SAFE LÁGYLÉZER testkezelés 
húzódás, sérülés, izület, reuma, 
fogíny fájdalomcsillapítás-
gyulladáscsökkentés

MANIKŰR PEDIKŰR bőrkezelés 
gombás láb és kéz kezelés, 
bőrkeményedés, tyúkszem, benövés 

Kicsiknek és nagyoknak  I  2025. 05. 31.
TALÁLKOZUNK  A  POSTÁSON

SZENTENDREI  BRINGÁS  NAP




